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yeÈkaùu 
 
iud.fï ku 
 
iSudiys; ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
 
msysá ia:dkh iy kS;suh iajrEmh 
 

iSZi ,xld fmdiafmaÜ wdh;kh 1992 cQ,s ui  10 jk 
osk iSñ; j.lSula iys; iud.ula jYfhka 1982 
wxl 17 orK iud.ï mk; hgf;a ixia:dms; lrk 
,oafoa rdcH lekSï yd LKsc ixj¾Ok ixia:dfõ 
tmamdj, fmdiafmaÜ jHdmD;sh f,i 1987 wxl 23 
orK fmdÿ ixia:d fyda rchg whs;sh mjrd .kakd 
jHdmdr fmdÿ iud.ï jYfhka mrsj¾;kh lsÍfï 
mk; hgf;ah' flfia kuq;a 2007 wxl 7 orK 
iud.ï mk; hgf;a fulS iud.u kej; ,shdmosxÑ 
lrkq ,en we;' 
 
uQ,sl ls%hdldrlï iy fufyhqï iajNdjh 
 
nyq jd¾Isl lDIs fNda. i|yd fmdfydr jYfhka 
fhdojk mdIdK fmdiafmaÜ lekSï ieliqu iy 
wf,ú lsÍu iud.fï m%Odk ls%hdldrlï fõ' 
 
,shdmosxÑ wxlh  

mS'î'308 
 
wOHCI uKav,h 
 
bxcsfkare wks,a rKisxy uy;d - iNdm;s 
tka'tï'tia'lreKdodi uy;d  - wOHCI 
ta'mS'fudrf.dv uy;d   - wOHCI 
ã'wd¾'à'rejkamqr uy;d  - wOHCI  
tia'wfíj¾Ok uy;d   - wOHCI 
fca'ta'ví'chiQßh uy;d  - wOHCI 
 
iud.fï f,alï 
iS$i uQ,H fiajd iy fj<| ksfhdacs; mqoa.,sl 
iud.u" 300$72" kdj, mdr" kdj, 
 
wjidk uõ iud.u 
Y%S ,xldfõ rch fjkqfjka NdKavd.dr f,alïg 
fuu iud.fï ksl=;a l< fldgia iïmQ¾Kfhkau 
whs;sj we;' 
 
f¾Çh wud;HxYh 

l¾udka; wud;HdxYh” 

;e'fm' 570" 73$1" .d`M mdr"  
fld<U 03 
 
,shdmosxÑ ld¾hd,h 

wxl 73 1Z1" kj le<Ks md,u mdr" 

fld<U 14' 

ÿrl:k wxlh - 94112459906Z7 

*elaia wxlh   - 94112459908 

 
 

ú.Kljre  

ú.Kldêm;s 

cd;sl ú.Kk ld¾hd,h" 

fkd ( 306Z72” fmd,aÿj mdr”  

n;a;ruq,a,’ 

 

nÿ WmfoaYljre  

wurfialr iy iud.u 

jr,;a .Kldêldrjre" 

fkd'12 - frdgqkavd WoHdkh" 

fld<U 03' 

 

nexl=lrejka 

,xld nexl=j 

cd;sl b;sßlsÍfï nexl=j 

uyck nexl=j 

 
 



 

 

 

 

 uQ,H biau;= lsÍï 

j¾Ih ioyd   
^remsh,a ‘000& 

 2019/20 2018/19 2017/18 2016/17 2015/16 

wdodhu 510,004 530,975 493,551 366,094 562,735 

j¾Ih ioyd Y=oaO ,dNh ^w,dNh& 9,786 33,960 3,220 (10,534) 26,587 

uq¿ úia;S¾K wdodhu ^úhou& 23,118 109,726 (4,475) (14,577) 29,578 

j¾I wjidk oskg 
^remsh,a ‘000& 

 2019/20 2018/19 2017/18 2016/17 2015/16 

fldgiaysñhkaf.a wruqo, 787,765 771,646 669,834 740,738 760,315 

ldrl m%d.aOkh 527,750 480,273 419,904 442,665 451,108 

uq¿ j;alï 905,035 892,603 757,572 836,113 860,451 

ld¾h uKav, msrsjeh 303,310 292,861 230,782 224,678 236,020 

fiajl ixLHdj ^.Kk& 333 328 333 335 347 

fldgilg 
     

 2019/20 2018/19 2017/18 2016/17 2015/16 

bmehSSï ^remsh,a& 3.19 15.13 (0.62) (2.01) 4.08 

Y=oaO j;alus ^remsh,a& 108.64 106.42 92.38 102.16 104.86 

wkqmd;hka 
     

 2019/20 2018/19 2017/18 2016/17 2015/16 

cx.u wkqmd;h ^jdr& 14.54 12.75 11.09 7.90 7.41 

fldgiaysñhkaf.a wruqo,g m%;s,dN (%)  2.93% 14.22% (0.67%) (1.97%) 3.89% 
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iNdm;sjrhdf.a  mKsúsvh 

 

 
 
fmdiafmaÜ mdYdKh lDIsl¾udka;hg yd 
wksl=;a l¾udka;j,g Wmfhda.S jk fndfyda 
m%fhdack we;s jeo.;a jdKsc uQ,hls' Ydl 
jeãug yd m%j¾Okh fmdiafmaÜ b;d w;HjYH 
fmdaIlhls' fmdiafmaÜ mßfNdackh fmdfydr 
l¾udka;fha isg úIîckdYl øjH ksIamdok 
^fidaok øjH& l¾udka;h" ms̀.ka l¾udka;h yd 
fjk;a l¾udka; úYd, .Kklg wod< fõ' 
f,dal fj<|fmd< ;=< frdla fmdiafmaÜ jvd;a 
iajdNdúl yd ;sridr neúka ridhksl 
fmdiafmaÜ fmdfydr i|yd ldnksl úl,amhla 
f,i ms<s.kq ,efí'  
 
f,dal fmdiafmaÜ ixÑ; iSudiys; jk w;r 
kej; ckkh fkdfõ' tuksid tajd Wmßu yd 
;sridr l%shdj,shla ;=< m%fhdackhg .; hq;=hs' 
f,dalfha fmdfydi;au iy wiu iu tla;rd 
fmdiafmaÜ ksêhla f,i i<lk Y%S ,xldfõ 

fmdiafmaÜ ixÑ;h 33% 40% l muK P2O5 

LKsc wvx.=fõ' 1971 § tmamdj, fmdiafmaÜ 
ksêh fidhd.;a w;r" th fu'fgd' ñ,shk 60l 
muK fmdiafmaÜ ixÑ;hls' Y%S ,xldfõ foaYSh 
fmdiafmaÜ fmdfydr wjYH;djh iemsÍug ,xld 
fmdiafmaÜ iud.u frdla fmdiafmaÜ fmdfydr 
ksmoùu isÿlrhs' j¾;udk Odß;j wkqj ,xld 
fmdiafmaÜ iud.u foaYSh wjYH;djh i|yd 

tmamdj, frdla fmdiafmaÜ (ERP) fu'fgd 
50"000la muK jd¾Islj ksmojk w;r" th 
mqoa.,sl yd rdcH fmdfydr iud.ï yryd 
f.dúhka fj; fnodyÍ' 
 

j¾;udkfha iud.u úiska tmamdj, 

frdlafmdiafmaÜ ^ERP) iy wê - fYa%Ksfha 

tmamdj, frdlafmdiafmaÜ ^HERP) hkqfjka j¾. 
folla ksmojkq ,nk w;r fïjd Y%S ,xldfõ 
nyq fNda. i|yd fmdfydr f,i Ndú;d lrkq 
,efí' óg wu;rj iud.u úiska fmd,a 
fmdfydr ñY%Kd.drhla 2014 j¾Ifha isg 
mj;ajdf.k hhs' 
 
rdcH ixia:d fyda rch i;= jHdmdr fmdÿ 
iud.ï j,g mrsj¾;kh lsrSfï 1987 wxl 23 
orK mkf;a fldkafoais hgf;a fmdiafmaÜ 
iud.u 1992 cq,s ui 10 jk osk ixia:dms; 
lrk ,oafoa rdcH lekSï iy LKSc ixj¾Ok 
ixia:dfõ tmamdj, fmdiafmaÜ jHdmD;sh mjrd 
.ekSugh' fuu iud.fuyss iïmq¾K whs;sh Ys% 
,xld rch fjkqfjka uyd NdKavd.dr 
f,alï;=ud i;=fjhs' 1998 fkdjeïn¾ ui 
fnda., .%emhsÜ wdh;kfha fjkaùu;a iuÕ 
,xld fmdiafmaÜ iud.u iïmq¾Kfhkau 
iajdëk wdh;khla njg m;aúh' 
 
rcfha m%;sm;a;s m%ldYkhg wkqj fi!N.Hfha 
oelau ;=<ska bÈß lDIsld¾ñl ÈhqKqj ;=<ska 
fi!LH iïmkak yd M,odhS iudchla ìyslsÍu 
i|yd ,xld fmdiafmaÜ iud.ug rfÜ fmdfydr 
ksIamdok l¾udka;h ;=<ska Ndrÿr 
ld¾hNdrhla bgq lsÍug ;sfí' 
 
iud.fï b;sydih ;=< kj;u ch.%yKh f,i 

“tmamdj, fmdfydr” hk ikakduh hgf;a 

iDcqju f.dùkag ERP fmdfydr ñY%kh 
idOdrK ñ,lg ,nd§u ±laúh yelsh' iud.u 
j¾;udkfha ;dlaIKsl Wkak;sh yd ksIamdokh 
kexùu ;=<ska l¾udka;fha m%uqL N+ñldjla 
w;am;alr .ekSï l%shdfõ fh§ isà' 
 
2019$2020 ka wjika .sKqï j¾Ifha§ o< 
wdodhu remsh,a ñ,shk 510 la jq w;r th 
miq.sh jir yd ii|k úg i;=gqodhl uÜguls' 
;jo" ,xld fmdiafmaÜ iud.u úiska by; 
úl=Kqï uÜgï w;am;a lr.kq ,enqfõ tmamdj, 

frdla f*diafmaÜ fmdfydr (ERP) fuÜ%lafgdka 
35"171'75 la o" wê fY%aKsfha tmamdj, frdla 

f*diafmaÜ fmdfydr (HERP) fuÜ%lafgdka 
8"689'65 lao fmd,a fmdfydr fuÜ%lafgdka 
567'24lao jYfhks' 
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tmamdj, fmdiafmaÜ ksêfha Wmßu m%fhdackh 
,nd .ekSug wod<j mj;akd yd kj jHdmdßl 
wjia:d ÈhqKq lsÍug iud.fï wOHCI uKav,h 
ne|S isà' rfÜ iuia: flá ld,Sk fnda.j,g 
wjYH jvd;a .e,fmk fmdiafmaÜ j¾. ksmoùu 
cd;sl wjYH;djhla iy jeo.;alula f,i wm 
yÿkdf.k ;sfí' 
 
tuksid" iud.fï ó<`. CIKsl wjYH;djh 

f,i foaYSh SSP ksIamdokh y÷kajd§fï uQ,sl 
mshjr ±kgu;a wdrïN lr we;' 
 
j.lSula we;s rcfha wdh;khla f,i ,xld 
fmdiafmaÜ iud.u" jákdlï tl;= lrk ,o 
ksIamdok" udkj ys;jd§ mßir yd ld¾huKav, 
mqyqKqùï jev igyka j,g m%uqL;ajh foñka 
fiajlhkaf.a l=i,;djhka yd yelshdjka iEu 
wx.hlskau jeä ÈhqKq lsÍug wms tl;= ù jev 
lrkafkuq' 
 
 
 
 
 
 
 

wjidk jYfhka" fï iïnkaOfhka wm fj; 
u`. fmkaùu" ffO¾Hh" iyfhda.h yd 
foaYmd,k kdhl;ajh ,ndfok l¾udka; 
wud;HdxYhg" uyd NdKavd.drhg iy iud.fï 
wOHCI uKav,hg udf.a m%Kduh mqolrñ' 
 
,xld fmdiafmaÜ iud.ug tys bosß lghq;= 
id¾:l lr .ekSug yels fõjdhs uu m%d¾:kd 
lrñ' 
 

 

 

 

 
 

 

 
bxcsfkare wks,a rKisxy  
iNdm;s 
,xld fmdiafmaÜ iud.u 
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wkqu; ld¾h uKav,h 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.Kh 
jegqma 

LdKavh 
;k;=r 

;k;=re 
.Kk 

fcAIaG l<ukdlre 

 
HM - 2-1 idudkHdêldÍ 01 

 HM - 1-3 ksfhdacH idudkHdêldÍ - ksIamdok 01 

  ksfhdacH idudkHdêldÍ- ksIamdok fkdjk  01 

 HM - 1-1 uq,H l<ukdlre  01 

  ksIamdok l<ukdlre 01 

  fufyhqï l<ukdlre 01 

  mrsmd,k yd udkj iïm;a l<ukdlre  01 

l<ukdlre MM - 1-1 .KldêldrS 01 

  hdka;%sl bkaðfkare 01 

  ksIamdok bkaðfkare 01 

  wNHka;r ú.Kl 01 

  iydh iemhqï l<ukdlre 01 

  iydh wf,ú l<ukdlre 01 

  wdrlaIl l<ukdlre 01 

l<ukdlre JM - 1 – 1 iemhqï   ks<OdÍ 01 

  mrsmd,k ks<OdÍ (mrsmd,k yd udkj iïm;a& 01 

  l¾udka;Yd,d ks<OdrS 01 

  .nvd ks<OdÍ 01 

l<ukdldr iydhl MA 2-1  28 

 MA 1-1  30 

m%d:ñl fYa%Ksh PL - 3  73 

 PL - 2  80 

 PL - 1  120 

uq̀M .Kk   349 
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l<ukdlre lKavdhu  
 

   
                                 tÉ' wd¾' hq' ã' nKavdr                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

                                                                  idudkHdêldÍ 

 
 

                
  ã' cS' hq' pdur       tia'ã'rEmisxy 
   uq,H l<ukdlre            fufyhqï l<ukdlre 

 

 

              
  
lms;dka fla'cS'wd¾'mS'lsrswe,a,   ã' wd¾'fla' ;s,lr;ak     wd¾' ta' ta' mS' rKisxy 
        wdrlaIl l<ukdlre                 .KldêldrS           wf,ú úsOdhl  
            

              
             

tÉ'ta'à'chkkao            ã'î'lSßhdj;a; uy;d        t,a't,a'ã'whs'me;=ï 
        hdka;%sl bkaðfkare             wNHka;r ú.Kl           ksIamdok bxcsfkare 
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l<ukdlre lKavdhu 

 

 

  

              

                          
                  
tia' ta' wfíisrss                      tia'tï'ta'wd¾'fla'uxpkdhl                                                                                   
 iemhqï ks<OdÍ                         ks<OdÍ ^mrsmd,k yd udkj iïm;a&          

  
 

  
 

    

            
 

        ã'wd¾'.=Kr;ak     wd¾'tï'uoaÿunKavdr  ã'tia'tï'Èidkdhl 
       l¾udka;Yd,d ks<OdÍ          iemhqï ks<OdÍ                 .nvd ks<OdÍ 
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wOHCIjrekaf.a jd¾;dj 

 
 
iSZi ,xld fmdiafmaÜ wdh;kfha wOHCI uKav,h úiska  2020 ud¾;= 31 jk osfkka wjika jQ j¾Ih i|yd 

Tjqkaf.a ú.Kkh lrk ,o .sKqï iy 2020 ud¾;= 31 ka wjika j¾Ih i|yd jq jd¾Isl jd¾;dj fï iuÕ 

bosrsm;a lrhs' 

 

1.0 iud.fï ku 

iSZi ,xld fmdiafmaÜ iud.u ^,s'm'w' PB 308) 

 

2.0  msysá ia:dkh yd kS;suh iajrEmh 

rdcH m;,a yd LKsc ixj¾Ok ixia:dfjys tmamdj, 

fmdiafmaÜ jHdmD;sh mjrd .ekSu i|yd 1987 wxl 

23 orK rcfha ixia:d fyda rchg wh;a jHdmdr 

fmdÿ iud.ï njg m;alsrSfï mk;g wkqj 1982 

wxl 17 ork iud.ï mk; hgf;a iSudiys; ,xld 

fmdiafmaÜ iud.u iSudiys; j.lSï iys; iud.ula 

jYfhka 1992 cq,s 10 jk osk ixia:d.; lrk ,oS' 

flfia kuq;a fuu wdh;kh 2007 wxl 07 orK 

iud.ï mk; hgf;a kej; ,shdmosxÉ lrkq ,eîh' 

 

 

3.0   m%Odk ls%hdldrlï iy fufyhqïj, 

iajNdjh 

iud.fï m%Odk ls%hdldrlï jkqfha nyq jd¾Isl 

fNda. i|yd fmdfydr jYfhka fhdod .kakd 

fmdiafmaÜ lekSï isÿlsrSu" ilia lsrSu yd wf,ú 

lsrSu yd fmd,a fmdfydr ñY% lsÍuhs’ 

 

 

4.0   uQ,H m%ldYkh 

fï iuÕ wuqKd we;s uQ,H m%ldYkfhka jd¾;d 

lrk oskg iud.fï jHdmdr lghq;= iïnkaOfhka 

i;H yd idOdrK ;;a;ajhla fmkakqï lsÍu ms<sn|j 

wOHCI uKav,h ;Dma;su;aj isà 

 

 

 

 

 

 

 

fuu uQ,H m%ldYkh ieliSfï§ iqÿiq .sKqïlrK 

m%;sm;a;s Wmfhda.S lr .ksñka tajdg wkqrEmj 

idOdrKj iy taldldrsj ks.uk yd ;lafiarelsÍï 

isÿ fldg we;s nj wOHCI uKav,fha woyihs' fuu 

jd¾;dfõ wkdjrKh lr we;s .sKqïlrK m%;sm;A;s 

j, ie,lsh hq;= fjkila isÿù fkdue;s nj Tjqkaf.a 

woyihs’ iud.fï wOHCIljre úiska j;alïj, 

iqrCIs;Ndjh /l .ekSug;a" jxpd iy wfkl=;a 

wúêu;a lghq;= j,lajd.ekSug iy wkdjrKh 

lr.ekSug;a mshjr f.k we;’ 

 

 

5.0  uQ,H m%ldYk iy .sKqïlrK      

m%;sm;a;Skaa  

wOHCI uKav,h úiska fuu uQ,H m%ldYk 

ms<sfh, lsÍfï§ .Kqfokq ksis f,ig 

fmkakqï lsÍug idOdrKj {dKdkaú;j 

iy ;lafiare lsÍïj,g t<eöu i|yd ukd 

.sKqïlrK m%;sm;a;Ska Ndú;hg f.k we;' 

.sKqïlrK ld, mrsÉfPAoh ;=< .sKqïlrK 

ms<sfj;aj, lsisÿ fjkila isÿ fkdùh'  
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6.0  foam<" msßh; yd WmlrK" tajdfha 

.Kkh lsÍï iy CIhùu 

iud.u úiska j¾Ih ;=< foam<" msßh; yd WmlrK 

i|yd ord we;s m%d.aOk úhou re' 4"380"431'00 ls' 

foam<" msßh; yd WmlrKj, .Kkh lsÍu yd CIh 

lsÍïj, úia;r igyka wxl 5'0 yd 26 ys fmkajd we;' 

 

7.0    nÿlrKh 

iudf,dapkh lrk j¾Ih ;=, iud.u nÿ whl< 

yels wdodhfuka 28% l noaolg hg;a fjhs' 

 

 

8.0 ,dNdxY 

iudf,dapkh lrk jir we;=<; ,dNdxY m%ldYhg 

m;alr fkdue;'   

 

 

9.0  m%ldYs; m%d.aOkh 

iud.fï uq¿ m%ldYs; m%d.aOkh jQ remsh,a 

72"510"000/- idudkH fldgia 7"251"000 lska 

iukaú; fõ' iuf,dapkhg Ndckh lrk jir 

we;=,;o m%ldYs; m%d.aOkfha fjkila fkdùh'  

 

 

10.0  fldgia ysñldÍ;ajh 

fmdÿq ixia:d fyda rchg whs;sj we;s mjrd .kakd 

,o jHdmdr fmdÿ iud.ï jYfhka mrsj¾;kh lsÍfï 

1987 wxl 23 orK mkf;a 2^3& j.ka;sh hgf;a 

iud.fï tlu fldgialre jkqfha rch fjkqfjka 

^rdcldrs uÜgñka& NdKavd.dr f,alïh' 

 

2020 ud¾;= 31 oskg iud.fï fldgia ysñldÍ;ajh 

ms<sn| úia;r my; i|yka jk mßÈfõ’  

NdKavd.dr f,alïg ^rdcldrs uÜgñka& idudkH 

fldgia 7"251"000 ls' 

 

iSZi GSMB fglaksl,a i¾úia mqoa.,sl iud.fï 

fldgialrefjla jk iSZi ,xld fmdiafmaÜ iud.u 

idudkH fldgia 100"000 l ysñldr;ajh orhs' 

^tlla re’10/- ne.ska&  
 

fuu ysñldr;ajh oeÍfï m%;sY;h 16.66% ls' 

 

 

11.0     fldgia ysñldr;ajfha fjkiaùu 

iud.fï fldgia ysñldr;ajfha lsisÿ fjkiaùula 

2020 ud¾;= 31 osk jk úg isÿù ke;' 

 

12.0    ixia:dms; iudc j.lSu 

iuf,dapk j¾Ih we;=,; iud.u úiska mqkH 

lghq;= yd wdh;ksl iudc j.lSï ioyd remsh,a 

120"497'06 la ord we;’ 

 

13.0  fiajlhska 

j¾Ih we;=,; iïmQ¾K fiajl uKav, msßjeh 

remsh,a 303”310”428.00 ls' 

 

j¾Ih wjidkh jk úg iud.u úiska fiajfha 

fhdojd we;s idudkH fiajl ixLHdj 324 la fõ’ 

 

14.0  wOHCIljreka 

iudf,daÑ; jir we;=,; my; i|yka wh wOHCI  

;k;=re oeÍh' 

 

bxcsfkare wks,a rKisxy uy;d - iNdm;s 

tka'tï'tia'lreKdodi uy;d - wOHCI 

ta'mS'fudrf.dv uy;d   - wOHCI 

ã'wd¾'à'rejkamqr uy;d   - wOHCI 

fca'ta'ví'chiQßh uy;d   - wOHCI 

iqo;a wfíj¾Ok uy;d   - wOHCI 

 

15.0  wOHCIljrekaa m;aùu yd b,a,d wiaùu 

tÉ'tï'lreKdr;ak fyar;a - iNdm;s ^15'01'2020& 

ã'hq'chj¾Ok ^15'01'2020& - úOdhl wOHCI 

ã'tÉ'tia'mq,af,fmreu ^15'01'2020& - wOHCI 

mS'tÉ'yÿkafyajd ^15'01'2020& - wOHCI 

fca'tia'mrK.u ^15'01'2020& - wOHCI 

fca'î'hq'tia'o is,ajd ^15'01'2020& - wOHCI 

j¾Ih ;=< b,a,d wiafjk ,§' 

bxcsfkare wks,a rKisxy uy;d  - iNdm;s 

^15'01'2020& 

ã'wd¾'à'rejkamqr ^15'01'2020&  

fca'ta'ví' chiQßh - wOHCI ^15'01'2020& 

tka'tï'tia'lreKdodi - wOHCI ^05'02'2020& 

ta'mS'fudrf.dv - wOHCI ^05'02'2020& 

iqo;a wfíj¾Ok - wOHCI ^05'02'2020& 

2019$2020 j¾Ih ;=< w`M;ska m;alrk ,§' 
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16.0 wOHCIjrekaf.a mdßY%ñlh 

iudf,daÑ; j¾Ih we;=,; remsh,a 2”515”683’85 l 

uqo,la wOHCI uKav,fha mdßY%ñl .dia;= yd úhou 

jYfhka f.jd we;'  

  

 

17.0 jHjia:dms; f.ùï 

wOHCI uKav,fha Wmrsu oekSfï iy úYajdih wkqj 

rchg" fiajl w¾: idOl wruqo,g iy fiajl 

Ndrldr wruqo,g f.úh hq;= jHjia:dms; f.ùu 

ksjerÈj iy kshñ; Èkg lr we;' 

 

18.0 wkql+,ùu  

fuu iud.u Y%S ,xldfõ fyda wka;eklg wod, 

kS;srS;S iy fr.=,dis W,a,x>kh lsrSfï lghq;=j, 

kshe,S fkdue;' 

 

19.0 wLKav nj 

 iud.fï fufyhqï lghq;= bÈß wkd.; ld,hla 

olajd mj;ajd f.k hEug m%udKj;a iïm;a 

jHdmdrh i;=j mj;sk njg wOHCI uKaav,h 

;Dma;su;aj isák w;r ta wkqj iud.fï iEu uQ,H 

m%ldYkhlau wLKav meje;au moku u; ms,fh, 

lr we;'  

 

20.0 ixia:dms; md,kh  

wOHCI uKav,h fyd| ixia:duh md,khla iy;sl 

lr we;' fmdÿ jHdmdrhla jYfhka fldgiarejkaf.a 

wfmaCId iy wruqKq fukau iud.fï wruqKq j,g 

iudka;rj tys ld¾hidOkh mj;ajdf.k hEu 

wOHCI uKav,fha j.lSuhs' 

 

1.0 wjodkï l<ukdlrKh 

iud.u úiska kS;suh wjodku wvq lsßu fyda 

iïmq¾Kfhka bj;a lsÍu iy;sl lsÍu i|yd 

jHjia:dms; iy kS;suh wjYH;djhka bgqlr we;’ 

 

22.0 ú.Klhska 

iud.fï j¾;udk ú.Kljre f,i rcfha 

ú.Kldêm;sjre lghq;= lrhs' 

 

2020 iema;eïn¾ ui 20 jk Èk fkd( 73 1Z1" kj 

le<Ks md,u mdr” fld<U 14 hk ,smskh ork 

,xld fmdiafmaÜ iud.fï m%Odk ld¾hd,fha§ iji 

3.00 g meje;ajq jd¾Isl uyd iNd /iaùfï ;SrKh 

wkqj” 2007 wxl 7 ork iud.ï mk; hgf;a” 

2020Z2021 j¾Ih i|yd ú.Kljre kej; m;alsÍu 

fldgiaysñhkag ±kqï§ug ,xld fmdiafmaÜ iud.fï 

wOHCIljre ;SrKh lrk ,§’ 

 

kj ú.Kljrekaf.a mdrsY%ñlh iïnkAOj ;SrKh 

lsÍug wOHlaIl uKav,hg n,h mejßh hq;= njg 

fhdackd lrk fhdackdjlao jd¾Isl uyd iNd 

/iaaùfï§ i,ld ne,Sug lghq;= fldg we;' 

 

iudf,dapkhg Ndckh jq j¾Ih i|yd 2020 ud¾;= 

31 Èkg iud.u úiska imhk ,o uq̈  ú.Kk 

.dia;=j remsh,a 400”000 la úh’ nÿ WmfoaYk fiajd 

iemhSu fjkqfjka wurfialr iy iud.ug j¾Ih 

ioyd remsh,a 218"188/- l uqo,la f.jk ,oS' 

 

wOHlaIl uKav,fha woyi mßÈ fuu iud.u fyda 

tys wkq iud.ï iuÕ fyda ú.Klhskaf.a 

iajdëk;ajhg n,mEula jk wdldrfha lsisÿ 

iïnkaO;djhla fkdùh' 

 

wOHlaIl uKav,h fjkqfjka( 

 

 

 

 

iNdm;s 

 

 

wOHlaIl 

  

 

iud.ï f,alïjre
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ú.Kl iy l<ukdlrK lñgqfõ jd¾;dj 

 
 
ixhq;sh 

 
wOHCI uKav,h úiska fuu ú.Kk iy l<ukdlrK lñgqj m;a lrk ,o w;r Tjqka wOHCI 

uKav,hg j.lsj hq;=h' NdKavd.drh fjkqfjka m;a lr we;s wOHCIl fuu lñgqfõ iNdm;s 

OQrh orhs' f¾Åh wud;HdxYh ksfhdackh lrk wOHCIjrhd yd ;j;a úOdhl fkdjk 

wOHCIjrhl= lñgqfõ wksla idudcslhka jk w;r ú.Kldêm;s fomd¾;fïka;=fõ ks<OdÍ jrfhla 

yd wud;HdxYfha m%Odk wNHka;r ús.Kl  ksrslaIlhka f,i lghq;= lrhs' 

 

 
/iaùï 

 
l,ska bÈßm;a ù ;snq .eg¿ idlÉPd lsrsug" l<ukdlrK yd ú.Kk lñgqj 2019$2020 j¾Ih ;=< 
y;rj;djla /iaaúh' wOHlaI uKav,hg ks¾foaY ,nd oSu i|yd wNHka;r ú.Kl úiska Ndrfok 
ld¾;=uh wNHka;r ú.Kk jd¾;d yd mj;akd md,k úê we.hSug ,la lrk ,oS'  
 

 
ks.ukh 

 

jd¾;dj ishqï f,i mrSlaId lsrSfuka wk;=rej iud.fï .sKqï m%;sm;a;s yd fufyhqï md,k úê yd wjOdkï 

l<ukdlrK l%shdj,sh i|yd n,mdk jeo.;a .eg¿ ksjerÈ lsÍug lñgqj úiska Wmfoia fok ,oS' ;jo 

iuyr jeo.;a lreKq wOHlaI uKav,fha ie,ls,a,g yd wjYH l%shdud¾. .ekSu  i|yd fhduq lrk ,§’ 

 

    

  
 
iNdm;s  

ú.Kk iy l<ukdlrK lñgqj 

iSZi ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
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2020 ud¾;= 31 

2020 ud¾;= 31 

2020 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd jq uQ,H ;;a;aj m%ldYkh" tÈfkka wjika j¾Ih i|yd jq úia;S¾K 
wdodhï m%ldYkh" ysñlï fjkiaùu ms<sn| m%ldYkh" uqo,a m%jdy m%ldYkh yd .sKqïlrK m%;sm;a;Skays 
idrdxYh iys; uQ,H m%ldYkhg wod< igyka j,ska iukaú; iSudiys; ,xld fmdiafmaÜ iud.fï uQ,H m%ldYk 
Y%S ,xld m%cd;dka;%sl iudcjd§ ckrcfha 2018 wxl 19 orK cd;sl ú.Kk mkf;a wxl 154 ^1& jHjia:djg 
we;=<;a úêúOdk m%ldr udf.a úOdkh hgf;a ú.Kkh lrk ,§' 154 ^6& wdKavql%u jHjia:dfõ úêúOdk wkqj 
md¾,sfïka;=jg ud bÈßm;a l, hq;= jd¾;dj h:d ld,fha§ bÈßm;a lrkq ,efí'  

uf.a u;h jkafka" fuu uQ,H jd¾;d ;=<ska iud.fï 2020 ud¾;= 31 Èkg i;H yd idOdrK f,i uQ,H ;;a;ajh 
ksrEmKh lr we;s nj iy tÈfkka wjika jk j¾Ih i|yd uqo,a m%jdyhka Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ;j,g 
wkql+,j bÈßm;a lr we;s njhs' 

2020 iema;eïn¾ ui 24 Èk  

2018 wxl 19 orK cd;sl ú.Kk mkf;ys 12 jk j.ka;shg wkqj 2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih ,xld 
fmdiafmaÜ iud.fï uQ,H m%ldYk yd wksl=;a kS;suh yd kshduk wjYH;d ms<sn| ú.Kldêm;s jd¾;dj  

uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍfï§ iud.ug wLKavj mej;Sfï yelshdj ms<sn|j ;lafiare lsÍfï j.lSu 
l<ukdlrKh fj; mejfrk w;r" iud.u wEjr lsÍu fyda fufyhqï lghq;= keje;aùfï wfmaCIdjla fyda 
tjeks ± yefrkakg fjk;a úl,amhla fkdue;s kï yer wLKav meje;au ms<sn| moku .sKqïlrKfha§ 
Ndú;d l< hq;=fõ' 

IMU/A/LPL/FA/01/2019  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2018 wxl 19 orK cd;sl ú.Kk mkf;a 16 ^1& j.ka;shg wkqj iud.u úiska tys wdodhï" úhoï" j;alï yd 
j.lSï j,g wod<j ksis fmd;am;a yd .sKqï jd¾;d iud.fï jd¾Isl yd ld,ÉfPaouh uQ,H jd¾;d ms<sfh, lsÍu 
i|yd yelsjk mßÈ tajd mj;ajdf.k hd hq;=fõ'  
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ví'mS'iS'úl%ur;ak 
ú.Kldêm;s 

• 2007 wxl 07 ork iud.ï mkf;a wxl 163 ^2& (d) yd 2018 wxl 19 orK cd;sl ú.Kk mkf;a wxl 12 

(a) ys wjYH;djhkag wkql+,j ksis mßÈ .sKqïlrK  jd¾;d wdh;kh úiska mj;ajd .;af;ao hk j. 
;SrKh lsÍug yd ú.Kkh i|yd wjYH jk ish`Mu o;a; iy ú.%y lsÍï uu ,nd .;sñ'  

(a) wdkhkh lrk ,o fmdfydr msßjeh wvqlsÍu i|yd iy jeäjk fmdfydr b,a¨ug uqyqK §ug 
2016 wf.daia;= ui kj l%I¾ hka;%hla re' 34"654"178 l msßjehlg ñ,§ .kakd ,§' tys idudkH 
ksIamdok Odß;dj mehlg fu'fgdka 40 ls' flfiafj;;a" 2016 isg tu hka;%fha Odß;dj i;=gqodhl 
f,i Ndú;d lr fkd;snq w;r fu'fgdka 15"337 l fmdfydr m%udKhla muKla jevlrk Èk 103 
l§ ksIamdokh lr ;snqKs' 

(b) 2014 § l¾udka;Yd,dj i|yd kj hka;%hla ia:dmkh lsÍug msßjeh re' 7"440"000 la jq wu;r 
fldgia ñ,g f.k we;' flfia jqj;a tu hka;% wod< ia:dkj, iúlr ke;' re' 11"513"434 la 
jákd wu;r fldgia Ndú;fha fkdmej;=Ks' flfiajqj;a" ta i|yd wod< ks<OdÍka ms<sn|j lsisÿ 
l%shdud¾.hla f.k ke;' 

(c) 2015 jif¾§ wdh;kh úiska re' 2"885"000 la jeh lr wdrCIl leurd moaO;shla iúlr we;s w;r" 
2017 ud¾;= 31 jk úg w`M;ajeähd lghq;= i|yd re' 1"165"900 l uqo,la jeh ù we;' flfiajqj;a" 
tu leurd 34 w;=ßka il%Sh ;;a;ajfha mj;skafka leurd 19 la muKs' 
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LANKA PHOSPHATE LIMITED

COMPREHENSIVE INCOME STATEMENT FOR THE PERIOD ENDED Mar 31 2020

31st Mar, 2020  31st  Mar,2019 Varience

Note (Re-Stated)

Revenue 17 510,003,580       530,974,642        (20,971,062)      

Cost of Sales 18 (321,281,896)      (341,893,724)       20,611,828       

Gross Profit 188,721,684       189,080,918        (359,234)            

Factory & Administrative Overheads 19 (203,476,815)      (189,166,173)       (14,310,642)      

Sell ing and Distribution Cost 20 (3,657,774)           (3,940,926)           283,152             

Finance Cost 21 (133,234)              (476,976)               343,742             

Profit from operation (18,546,138)        (4,503,156)           (14,042,983)      

Other Income 22 36,323,614          34,197,330          2,126,284          

Profit Before Taxation 17,777,475          29,694,174          (11,916,699)      

Income Tax Expenses 23 (7,991,253)           3,691,204             (11,682,457)      

Profit for the Year 9,786,223            33,385,378          (23,599,156)      

Other Comprehensive Income

Gain on revaluation of PPE -                        109,916,265        (109,916,265)    

Deferred tax l iability on revaluation of PPE 16,313,125          (30,776,554)         47,089,679       

Actuarial loss on retirement benefit obligations (2,981,243)           (1,768,451)           (1,212,792)        

Total Other Comprehensive Income for the year 13,331,882          77,371,260          (64,039,378)      

Total Comprehensive Income for the year 23,118,105          109,725,714        (86,607,610)      

Earnings Per Share (Rs) 24 1.35                      4.60                       (3.25)                   

The Accounting Policies on page 15 to 23 and Notes to the Financial Statements on Pages 5 to 14 form an integral 

part of these Financial Statements.  

- 16 - 

iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika j¾Ih i|yd úia;S¾K wdodhï m%ldYkh 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

     2020 ud¾;= 31        2019 ud¾;= 31             fjki 
   ^kej; ilik ,o& 

 
     igyk 

      

 
 
msgq wxl 15 isg 23 olajd we;s msgqj, .sKqïlrK m%;sm;a;s iy msgq wxl 5 isg 14 olajd msgqj, we;s uQ,H 
m%ldYkj, igyka fuu uQ,H m%ldYkj, wksjd¾h wx.hls'  
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LANKA PHOSPHATE LIMITED
STATEMENT OF FINANCIAL POSITION AS AT Mar 31, 2020

(Expressed in Sri Lankan Rupees)

As at 31st Mar ,2020 As at 31st Mar,2019 Varience

Note
ASSETS

Non - Current Assets
Property, Plant and Equipment 5 337,311,234                369,490,485          (32,179,252)      

Investment in Equity (GSMB Tech. Services (Pvt) Ltd) 6 1,000,000                     1,000,000              -                      
338,311,234                370,490,485          (32,179,252)      

Current Assets
Inventories 7 104,269,949                105,136,724          (866,775)            

Trade Receivables 8 35,169,168                  35,197,674            (28,507)              

Deposits, Prepayments and Other Receivables 9 55,341,054                  60,271,050            (4,929,996)        

Income Tax Receivable 10 9,518,192                     3,878,771              5,639,421          

Fixed Deposits and Treasury Bil ls 11 336,447,850                270,119,792          66,328,058       

Cash and Cash Equivalents 12 25,977,564                  47,508,725            (21,531,161)      
566,723,776                522,112,735          44,611,041       

Total Assets 905,035,010                892,603,221          12,431,789       

EQUITY AND LIABILITIES

Capital and Reserves
Stated Capital 13 72,510,000                  72,510,000            -                      

Revaluation Reserves 95,452,836                  79,139,711            16,313,125       

Retained Earnings 619,801,744                619,996,764          (195,020)            
Total Equity 787,764,580                771,646,475          16,118,105       

Non - Current Liabilities
Retiring Benefit Obligations 14 43,937,440                  40,070,517            3,866,923          

Deferred Tax Liability 15 34,358,741                  36,133,599            (1,774,858)        
78,296,181                  76,204,116            2,092,065          

Current Liabilities
Trade Payables 3,473,639                     9,860,871              (6,387,232)        

Income Tax Payable 10 -                                 4,741,904              (4,741,904)        

Other Payables and Accrued Expenses 16 35,500,610                  30,149,856            5,350,754          
38,974,249                  44,752,632            (5,778,383)        

Total Equity and Liabilities 905,035,010                892,603,222          12,431,787       

Finance Manager General Manager

Chairman Director

09th July 2020 09th July 2020

Colombo, Colombo,

The Board of Directors is Responsible for Preparation and Presentation of these Financial Statements.

These Financial Statements were approved by the Board of Directors and signed on their behalf

I certify that the Financial Statements of the Company comply with the requirements of the Companies Act No. 07 of 2007.

The Accounting Policies on page 15 to 23 and Notes to the Financial Statements on Pages 5 to 14 form an integral part of these 

Financial Statements.
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iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èkg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

     2020 ud¾;= 31        2019 ud¾;= 31             fjki 

 

     igyk 

cx.u j;alï 
f;d. 
fj<| ,eìh hq;= ± 
;ekam;=" bosßhg l< f.ùï iy fjk;a ,eìh hq;= ± 
,eìh hq;= wdodhï 
ia:djr ;eïm;= yd NdKavd.dr ì,am;a 
uqo,a iy uqo,a iudk ± 
 
uq̀M j;alï 

 

msgq wxl 15 isg 23 olajd we;s msgqj, .sKqïlrK m%;sm;a;s iy msgq wxl 5 isg 14 olajd msgqj, we;s uQ,H 
m%ldYkj, igyka fuu uQ,H m%ldYkj, wksjd¾h wx.hls'  

iNdm;s      úOdhl wOHCIl 
2020 cq,s ui 09 Èk    2020 cQ,s ui 09 Èk  
fld<U§h     fld<U§h 



 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LANKA PHOSPHATE LIMITED

STATEMENT OF CHANGES IN EQUITY FOR THE YEAR ENDED Mar 31st 2020
(Expressed in Sri Lankan Rupees)

Stated Revaluation Retained Total 

Capital Reserves  Earnings 

(Re-stated)

Balance as at April 01, 2018 (Previously reported) 72,510,000          -                       597,323,858      669,833,858       

-                        -                       (3,944,021)          (3,944,021)          

Balance as at April 01, 2018 (Re-stated) 72,510,000          -                       593,379,837      665,889,837       

Profit for the Year  (Re-stated) -                        -                       33,385,378         33,385,378         

Gain arising from Revaluation of PPE  109,916,265      -                       109,916,265       

Deferred tax l iability on revaluation of PPE (30,776,554)       (30,776,554)        

Actuarial Loss on retirement benefit obligation -                        -                                 (1,768,451) (1,768,451)          

Dividends Paid During the Year -                        -                       (5,000,000)          (5,000,000)          

Balance as at March 31, 2019 72,510,000          79,139,711        619,996,764      771,646,475       

Balance as at April 01, 2019 72,510,000          79,139,711        619,996,764      771,646,475       

Profit  for the Period -                        -                       9,786,223           9,786,223           

Deferred tax l iability on revaluation of PPE - (Note 26) 16,313,125        -                       16,313,125         

Actuarial Loss on retirement benefit obligation -                        -                                 (2,981,243) (2,981,243)          

Dividends Paid During the Period -                        -                       (7,000,000)          (7,000,000)          

Balance as at Mar 31st 2020 72,510,000          95,452,836        619,801,744      787,764,580       

 

Adjustment on Changes in Accounting Policy on Satff 

Loans (Note 25 )

The Accounting Policies on page 15 to 23 and Notes to the Financial Statements on Pages 5 to 14 form an integral part of these 

Financial Statements.
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iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika j¾Ih i|yd ysñlï fjkiaùfï m%ldYkh 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

  m%ldYs;         m%;Hd.Kk      r|jd.;a   uq`M ysñlï 
 m%d.aOkh          ixÑ;       bmehqï 
            ^kej; ilik ,o& 

2018 ud¾;= 31 Èkg fYaIh ^l,ska olajd ;snq mßÈ& 

fiajl Kh ms<sn| .sKqïlrK m%;sm;a;sfha 
fjkialï fjkia lsÍu ^igyk 25& 
 

2018 wfm%a,a 01 Èkg fYaIh ^kej; ilik ,o& 

j¾Ih i|yd Y=oaO ,dNh ^kej; ilik ,o& 

foa'ms'W' m%;Hd.Kk ,dNh 

foa'ms'W' m%;Hd.Kk u; ú,ïNS; nÿ 

úY%du m%;s,dN u; wdhq .Kk w,dN 

,dNdxY f.ùï 

2019 ud¾;= 31 Èkg fYaIh 

2019 wfm%a,a 01 Èkg fYaIh 

j¾Ih i|yd Y=oaO ,dNh 

foa'ms'W' m%;Hd.Kk u; ú,ïNS; nÿ ^igyk 26& 

úY%du m%;s,dN u; wdhq.Kk w,dN 

,dNdxY f.ùï 

2020 ud¾;= 31 Èkg fYaIh 

 

 msgq wxl 15 isg 23 olajd we;s msgqj, .sKqïlrK m%;sm;a;s iy msgq wxl 5 isg 14 olajd msgqj, we;s uQ,H 
m%ldYkj, igyka fuu uQ,H m%ldYkj, wksjd¾h wx.hls'  
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LANKA PHOSPHATE LIMITED

CASH FLOW STATEMENT FOR THE PERIOD ENDED Mar 31, 2020
(Expressed in Sri Lankan Rupees)

Mar 31st 2020  Mar 31, 2019

Cash Flow from Operating Activities 

Profit Before Taxation 17,777,475         28,663,251      

Adjustments for ;

Depreciation 34,256,995         40,387,668      

Retiring Benefit Obligations 7,407,304           6,668,795         

Interest Income (35,579,877)       (31,570,392)     

Dividend Income (419,000)             (1,000,000)       

Operating Profit Before Working Capital Changes 23,442,898         43,149,321      

Working Capital Changes 

Inventories 866,775              2,636,829         

Trade Receivables 28,507                 (15,979,340)     

Deposits, Prepayments and Other Receivables 4,929,996           782,245            

Trade Payables (6,387,232)          (1,532,698)       

Other Payables and Accrued Expenses 5,350,754           4,794,846         

Provision for impairment 2,302,687           2,302,687         

Cash Generated from / (used In) Operations 30,534,385         36,153,889      

Income Tax / ESC / WHT Paid (18,372,578)       (4,012,242)       

Deferred Taxation 14,538,267         -                     

Payment of Retirement Benefit Obligation (6,521,624)          (5,433,106)       

Net Cash Flow from / (used in) Operating Activities 20,178,450         26,708,541      

Cash Flow from Investing Activities 

Purchase of Property, Plant and Equipment (4,380,431)          (7,146,545)       

Capital work-in-Progress -                       (73,258)             

Interest Received 35,579,877         31,570,392      

Increase in Shortterm Deposits (66,328,058)       (33,380,933)     

Dividend Received 419,000              1,000,000         

Net Cash Flow from Investing Activities (34,709,612)       (8,030,344)       

Cash Flow from Financing Activities

Dividend Paid (7,000,000)          (5,000,000)       

Net Cash used in Financing Activities (7,000,000)          (5,000,000)       

Net Changes in Cash and Cash Equivalents During the Year (21,531,161)       13,678,197      

Cash and Cash Equivalents at Beginning of the Year 47,508,725         33,830,528      

Cash and Cash Equivalents at End of the Year  (Note 8) 25,977,564         47,508,725      

Cash and Cash Equivalents at End of the Year Represented by ; Mar 31st 2020  Mar 31, 2019

Fixed Deposit and Treasury Bil ls -                       -                     

Cash in Hand and Bank 25,977,564         47,508,725      

-                       -                     

25,977,564         47,508,725      

The Accounting Policies on page 15 to 23 and Notes to the Financial Statements on Pages 5 to 14 form an 

integral part of these Financial Statements.  

iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika j¾Ih i|yd uqo,a m%jdy m%ldYkh 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

2019 ud¾;= 31 2020 ud¾;= 31 

fufyhqï l%shdldrlï j,ska uqo,a m%jdyh 

nÿ j,g fmr ,dNh 

 

.e,mSï" 

CIhùu 

úY%du m%;s,dN ne|Su  

fmd<S wdodhï 

,dNdxY wdodhï 

ldrl m%d.aOk fjkiaùïj,g fmr fufyhqï ,dNh 

 
ldrl m%d.aOkfha fjkiaùu 

f;d. 

fj<| ,eìh hq;= ± 

;ekam;=" bosßhg l, f.ùï iy fjk;a ,eìh hq;= ± 

fj<| f.úh hq;= ± 

wksl=;a f.úh hq;= ± yd WmÑ; úhoï 

ydkslrKh i|yd fjkalsÍu 

fufyhqï l%shdldrlï j,ska ckkh jq ^fhojq& uqo,a m%jdyh 

wdfhdack l%shdldrlï j,ska uqo,a m%jdyh 

foam<" msßh; yd WmlrK ñ,§ .ekSu 

m%d.aOk fkdksñ jev 

,enqKq fmd<S 

fláld,Sk ;ekam;=j, wdfhdack 

,enqKq ,dNdxY 

wdfhdack l%shdldrlï j,ska cks; jq Y=oaO uqo,a m%jdyh 

f.jq wdodhï nÿ$wd¾Ól fiajd .dia;=$r|jd.ekSfï nÿ 

ú,ïNS; nÿ 

f.jq úY%dñl mdßf;daIsl 

fufyhqï l%shdldrlï j,g fhojq Y=oaO uqo,a m%jdyh 

uQ,H l%shdldrlï j,ska cks; jq uqo,a m%jdyh 

f.jq ,dNdxY 

uQ,H l%shdldrlï j,g fhojq Y=oaO uqo,a m%jdyh 

uqo,a yd uqo,a iudk ± j, j¾Ih ;=< isÿjq Y=oaO fjkiaùu 

 

j¾Ih wdrïNfha uqo,a iy uqo,a iudk ± 

 

j¾Ih wjidkfha uqo,a iy uqo,a iudk ± ^igyk 08& 

msgq wxl 15 isg 23 olajd we;s msgqj, .sKqïlrK m%;sm;a;s iy msgq wxl 5 isg 14 olajd msgqj, we;s uQ,H 
m%ldYkj, igyka fuu uQ,H m%ldYkj, wksjd¾h wx.hls'  
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nexl= iy w;e;s uqo,a 



 

 

 1. ixia:dms; f;dr;=re 

 

 

 1.1  fmdÿ ;;a;ajh 

 
rdcH m;,a yd LKsc ixj¾Ok ixia:dfõ tmamdj, fmdiafmaÜ jHdmD;sh mjrd .ekSu ioyd 1987 wxl 23 

orK rcfha ixia:d fyda rchg wh;a jHdmdr fmdÿ iud.ï njg m;a lsÍfï mk;g wkqj iSudiys; 

,xld fmdiafmaÜ iud.u iSudiys; j.lSï iys; iud.ula jYfhka 1982 wxl 17 orK iud.ï mk; 

wkqj 1992 cQ,s 10 jk osk ixia:d .; lrk ,oS' flfia kuq;a fuu wdh;kh 2007 wxl 7 orK iud.ï 

mk; hgf;a kej; ,shdmosxÑ lr we;s w;r” Y%S ,xldj ;=< mj;S’ 

 
iud.fï ,shdmosxÑ ld¾hd,h fld<U 14" kj le<Ks md,u mdf¾" wxl 73 1Z1  orK ia:dkfhyso" 

mdIdKuh fmdiafmaÜ ^wemghsÜ& ksêh tmamdj,o msysgd we;' 

 

1.2 m%Odk ls%hdldrlï iy fufyhqïj, iajNdjh 

  
iud.fï m%Odk ls%hdldrlï jkqfha nyq jd¾Isl fNda. i|yd fmdfydr jYfhka fhdod .kakd fmdiafmaÜ 

lekSu isÿ lsÍu” ilia lsÍu" yd mdIdK wf,ú lsÍuhs' óg wu;rj iud.u úiska fmdfydr ñY% lsÍfï 

fufyhqï l%shdj,shla 2014 j¾Ifha§ jdßhfmd< lk;af;ajejoS wdrïN lrk ,§’ 

 

1.3 jd¾;dlrK ld,mßÉfPaoh 

 
2019'04'01 Èk isg 2020'03'31 Èk olajd jq ld, mßÉfPaoh fuu uQ,H jd¾;d j,ska wdjrKh lrkq ,nhs'  

     

1.4 ksl=;a lsrSu ioyd wkque;sh ÿka oskh 

 
2020 ud¾;= 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd iud.fï uq,H m%ldYk ksl=;a lsrSug 2020 cq,s 09 jk osk 

wOHlaI uKav,h wkque;sh fok ,oS' 

 

2. 0 ms,sfh< lsrSfï moku 

 

 2.1  wkql+<ùfï m%ldYkh 

 
iud.fï uq,H m%ldYk ^uQ,H ;;a;aj m%ldYkh" úia;S¾K wdodhï m%ldYkh" ysñlï fjkiaùfï 

m%ldYkh" uq,H m%jdy m%ldYkh iuÕ jeo.;a .sKqïlrK m%;sm;a;Ska iy igykaj, idrdxY& Y%S ,xld 

jr,;a .KldêldÍ wdh;kh úiska ksl=;a lrk ,o .sKqïlrK m%ñ;Ska (LKAS iy SLFRS) j,g wkqj       

iy 2007 wxl  07 orK iud.ï mkf;a wjYH;djhkag wkql+, jk f,i ms<sfh, lr we;' 

 
 

2.2 uekSfï moku 

 
uq,H ;;a;aj m%ldYkfha wvx.= my; i|yka m%udKd;aul whs;uhka yer uq,H m%ldYk" fft;sydisl         

msrsjeh mokï lrf.k ms<sfh, lr we;' 

 
úlsKsu i|yd ;nd we;s uq,H j;alï idOdrK jákdlug ukskq ,nhs' 

 

- wd¾Ól m%;s,dN ne|shdfõ j.lSu j¾;udk jákdlug y÷kd .kS' 

 
- iud.ug wdodhï W;amdokh lrkak Ndú;d lrk ,o fmdiafmaÜ ;ekam;=fõ jákdlu úYajdijka; f,i 

ñKqï lsÍug fkdyels jq neúka j;alula jYfhka uQ,H jd¾;dj, y÷kdf.k fkdue;’ 
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2.3 bosßm;a lsÍfï iy ls%hdldÍ jHjydßl uqo,a 

 
iud.fï bosrsm;a lsrSfï yd ls%hdldÍ jHjydr uqo,a f,i Y%S ,xld remsh,a j,ska uq,H m%ldYk bosrsm;a 

lr we;' ish,qu uq,H m%ldYk wdikaku remsh,g jeghq Ys% ,xld remsh,a j,ska bosrsm;a lr we;' 

 

2.4 ixikaokd;aul f;dr;=re 

 
fmr j¾Ij, .sKqïlrK m%;sm;a;s   ^LKAS 01) - uq,H m%ldYk bosrsm;a lsÍfï m%ñ;hg wkqj wLKavj                     

fhdodf.k we;' 

 

2.5 m%udKd;aulnj yd talrdYs lsÍu 

 
uQ,H m%ldYk bÈßm;a lsÍu (LKAS 01) m%ñ;shg wkqj iEu m%%udKd;aul iudk whs;u mka;shlau uq,H 

m%ldYk ;=< fjk fjku bosrsm;a lr we;' 

 
iajNdjh yd Ys%;h iudk fkdjk whs;uo m%udKd;aul kï fjk fjku bosrsm;a lr we;' 

 

uq,H j;alï yd uq,H j.lSu ys,õ lr Y=oaO jákdlu uq,H ;;a;aj m%ldYkfha jd¾;d lsrSu my; 

wjia:dj,oS muKla isÿl, yelshs' 

 

tys y÷kd.;a jákdlu ys,õ lsrSug ks;Hdkql+,j n,d;aul l, yels whs;shla ;sîu' 

tys Y=oaO mokula u; mshùfï wNsm%dhla ;sîu' 

 

iuld,Sk f,i j;alï yd j.lSï Wm,íê lsÍu' 

 
.sKqïlrK m%ñ; fyda w¾:l:k u.ska wjYH jk úg fyda wjir ,ndfok úg fyda .sKqï m%;sm;a;Ska 

j, ksYaÑ;j wkdjrKh l< úg fyda yer wdodhï yd úhoï wdodhï m%ldYkh ;=< ys,õ lsrSu l< 

fkdyel' 

 

3 ie,lsh hq;= .sKqïlrK úksYaphka" weia;fïka;=.; lsrSï iy Wml,amkhk 

 
uq,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu ioyd wkd.;hg wod, hï hï ;SrKd;aul .sKqïlrK Wml,amkj, 

Ndú;h wjYHfõ' ;jÿrg;a" iud.fï l<ukdlrKh úiska jd¾;dlrK ld,h wjidkfhaoS wodhï" 

úhoï" j;alï iy j.lSï iy wiïNdjH j;alïj, wkdjrKh lsrSïj, jákdlï jd¾;d lsÍug 

n,mdk úksYaphka weia;fïka;= .; lsÍï yd Wml,amk we;slr .ekSug wjYH fõ’  

 
flfia jqjo Wml,amk yd weia;fïka;= .; lsÍï ms<snoj wúksYaÑ;;djhkaa fya;=fjka" wkd.; ld, 

mßÉfPAoh ;=< j;alï yd j.lSïj, OdrK jákdlug  m%udKd;aul .e,mSus lsrsug isÿ jk m%;sM, 

,eìh yelsh' tu ksid ienE m<mqreoao yd m%;sM,h fuu úksYaphka yd weia;fïka;= j,g jvd 

fjkiaúh yelsh' 

 
iud.fï .sKqïlrK m%;sm;a;Ska we;=,;a lsÍfï ls%hdj,sfhaoS uq,H m%ldYk ;=< jákdlï y÷kd.ekSfïoS 

jvd;a ie,lsh hq;= n,mEula we;slrk my; ioyka úksYaphka” ;lafiare yd Wml,amk l<ukdlrKh 

úiska .kq ,nhs' 

 
a) nÿlrKh 

 
iud.u wodhï nÿ iy wfkl=;a nÿ j,g hg;afõ' m%j¾:k noao” ú,ïNS; noao iy wfkl=;a nÿ i|yd 

jk uq¿ m%;smdokhka ksYaph lsÍfï§ m%udKd;aul úksYaphka wjYH jk w;r” fï i|yd uq,H 

m%ldYkj, Y%S ,xld uq,H jd¾;dlrK m%ñ; wkqj wjYH .e,mSï lsÍfï§ iy nÿ ksYaph lsÍu i|yd 

nÿ jk ,dNh .Kkh lsÍfï§ úiÿï ,eîug we;s nÿ ks¾foaYhkao wod< lr.; hq;=h’  fuu uq,H 

m%ldYk ilia lrk wjia:dfõ§ wod< jk nÿ kS;Ska ys w¾:l;khka ms<sn|j hï hï wúksYaÑ;;djhka 

mej;sKs’ 

 
iud.u j¾;udk"  ú,ïNS; iy fjk;a nÿ i|yd j;alï yd j.lSï y÷kd.kqfha w;sf¾l nÿ mj;So 

hk ;lafiarej u; fõ' wjidk nÿ m%;sM,fha j.lSu uq,sl igyka j,ska fjkiaùfï§” tu fjki 

;SrKh lrk ,o ld,mßÉfPaoh ;+< wdodhï” ú,ïNS; iy nÿ jákdlug n,mdkq ,nhs' 
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b) foam< iy WmlrK j, M,odh cSú; ld,h  

 
iqkanqka w.h” M,odhs ld,h yd j;alï laIh lsÍfï l%uh úu¾YKh lrhs' l<ukdlrKfha úksYaphka 

u; jákdlï wkqmd; l%u Ndú;d lrkq ,nk w;r tuksid Tjqka wúksYaÑ;d;djhkag hg;afõ' 

 
c) wLKav meje;au 

 
iud.u úiska iud.fï mj;ajdf.k hdfï yelshdj fkdfyd;a wLKav meje;au ;lafiare lrkq ,nk 

w;r jHdmdrh wkd.; wúksYaÑ; ld,hla wLKavj lrf.k hdug wjYH iïm;a ;sfío hkak ms<sn|jo 

i,ld n,hs'   

 
;jÿrg;a ls%hdldÍ jHdmdrhla f,ig os.ska os.gu mj;ajd .ekSug we;s yelshdj ms<sn|j idOdrK 

ielhla cks; úh yels lsishï jq m%udKd;aul wúksYaÑ;;djhla ms<sn|j wOHlaIl uKav,hg oekSula 

fkdue;' tfia fyhska iud.fï ls%hdldrlï kj;d oeóug fyda wEjr lsrSug woyila fkdue;'  

 

tuksid uq,H m%ldYk wLKav meje;au moku u; ms<sfh, lrkq ,nhs' 

 
d) fYaI m;% Èkg mi isÿùï 

 
2020 ud¾;= 31 Èk m%;sM,hg m%udKd;aul n,mEula l< yels fYaI m;% Èkg miq isÿùï jd¾;d ù 

fkdue;’ 

 
e) uq,H j;alï u; ydkslrK w,dN 

 
jsia;SrK wodhï m%ldYh ;=, ydkslrK w,dN jd¾;d lSrSu ioyd hïlsis yrhd;aul idlaIs mj;So 

hkak ms<sno iEu jd¾;dlrK oskhloSu fyda ksrka;rj iud.u úiska we.hSula isÿ lrhs'  

 
f) úlsKsu i|yd mj;sk wdfhdackj, ydkslrKh 

 
iud.u úiska iEu jd¾;dlrK oskhloSu úlsKsu i|yd mj;sk wdfhdack f,i y÷kajk fldgia 

wruqo,g ,nd oS Kh ydkslrKh ù we;so hkak úu¾Ykh lrhs' 

 

fï i|yd Kh iy ;ekam;=j, ;ks w.hka ioyd fhdod.;a ;lafiare lsÍu iudk úh hq;+h'   

 

 
g) ú,ïNS; nÿ j;alï 

 
ú,ïNS; nÿ j;alï y÷kd.kqfha hï m%udKhlg Ndú;d fkdl, nÿ w,dN iy nÿ ner mj;sk nÿ 

whl< yels ,dNhg tfrysj Ndú;d l< yelskï muKs' iqÿiq ld,h iy wkd.; nÿ ie,iqï Wmdh 

ud¾. iuÕ tlaj mj;sk moku u; y÷kd.; yels ú,ïNS; nÿ j;alï i|yd ie<lsh hq;= 

l<uKdlrK úksYaphka wjYHfõ’ 

 
h) ksYaÑ; m%;s,dN ie,iqï 

 
ksYaÑ; m%;s,dN ie,iqï j, m%ñ; jákdlu OdrK w.h ;SrKh lrkq ,nkafka wdhq.Kl Wml,amk 

i,ld n,k iq;%hla Ndú;d lrñkah' fuys wkd.;fha isÿjk i;H ixj¾Okhkaf.ka fjkia úh yels 

úúO Wml,amkhka we;+,;a lsÍu fuhg we;=<;a fõ’ 

 
fuys we;=,;a jkqfha jÜgï wkqmd;j, ks¾Kh lsÍï wkd.; jegqma jeälsrSï" urK wkqmd;h hkdoshfõ' 

w.h lsrSfï ixls¾K;djh” mdoljQ Wml,amk yd tys os.= ld,Sk iajNdjh fya;= fldgf.k fuu 

Wml,amk j, fjkiaùu ksYaÑ; m%;s,dN ie,iquloS b;d ixfõoS fõ' ish¿u Wml,amk iEu jd¾;dlrk 

oskhloSu ksÍlaIKh lrkq ,nhs' fhda.H jÜgï wkqmd; ;SrKh lsrSfïoS ksYaÑ; m%;s,dN ne|shdj 

n,dfmdfrd;a;=jk ld,hg fhda.Hjk ;lafiare lrk l,amsrSu iu. Ys% ,xld rdcH ne÷ïlrK m%;s,dN 

l<ukdlrKh úiska i,ld n,kq ,nhs' iud.fï wfmalaIs; wkd.; jegqma jeäùfï wkqmd;h iy 

wkd.; wfmalaIs; WoaOuk wkqmd;h u; wkd.; jegqma jeäùu ;SrKh lrhs' 
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4. jeo.;a .sKqïlrK m%;sm;a;Skaj, idrdxYh 

 
uq,H m%ldYk ms<sfh, lsrSfïoS iud.u úiska fhdod.kq ,nk ie,lshhq;= .sKqïlrK m%;sm;a;Ska my; 

i|yka fõ'  

 

úfYaIfhka i|yka fkdjkafka kï" my; i|yka .sKqïlrK m%;sm;a;Ska wLKaj ish¿u ld,mßÉfPaoj, 

uq,H m%ldYk bosrsm;a lsrSfï§ fhdod.kq ,nhs' 

 

4.1  wdodhï y÷kd.ekSu 

4.1.1  NdKav úl=Kqï 

iud.u wodhï yÿkd.kq ,nkafka tu wdodhfï iy ta wdY%s;j ±rE fyda ork ,o msßjeh jákdlu  

úYajdikShj y÷kd.; yels úgoS iy tys wkd.; wd¾Ól m%;s,dN wdh;kh ;=,g .,dtafï yelshdj 

m%;HlaI úgoS muKs' wdodhu ñkqïlrKh lrkq ,nkafka ,o fyda ,eìh hq;= m%;sYaGdfj idOdrK 

jákdlñka fj<| jÜgï iy úl=K qï u; nÿ wvql, w.hghs’ 

 
my; i|yka ish¿u fldkafoais iïmq¾K lrk úg NdKaav úl=Kqï j,ska wdodhu y÷kd.kS’ 
a) úl=Kkq ,nk NdKav j,g wod, ish¿u wjodkï yd m%;s,dNhka .eKqïlre fj; udrejkq ,nk 

wjia:dfõo 

 
b) wdh;kh ;jÿrg;a whs;sh iïnkaO l<ukdlrK ueosy;a ùula fyda NdKav úlsKSu u; M,odhs 

md,khla r|jdf.k fkdue;s ùu' 

 
c) wdodhfï jákdlu úYajdi l< yels f,i ueksh yels ùu iy .kqfokqj yd iïnkaO wd¾:sl 

m%;s,dN wdh;khg .,d tk nj" m%;HCI jq úg§ ( iy 

 
d) .kqfokqjg wod,j oere msrsjeh fyda orkq ,nk msrsjeh úYajdiodh f,i ueksh yelsùu' 

 

 

4.1.2  fmd<s wdodhu 

fmd<s wdodhu yÿkd.kq ,nkafka iM,odhs fmd< wkqmd;h l%uh Ndú;dfldg f.kh ^EIR)' 

 

4.1.3 ,dNdxY wdodhu 

 
,dNdxY wdodhu yÿkd.kq ,nkafka ,dNdxY ,eîfï whs;sh ,o úg” úia;S¾K wdodhï m%ldYh ;=, 

WmÑ; mokugh' 

 

 

4.1.4  fjk;a wdodhu 
 fjk;a wdodhï WmÑ; mokug yÿkd.kq ,nhs' 

 

4.2  úhoï y÷kd.ekSu   

 
±rE msßjeh iy úfYaIs; whs;uhl wdodhï bmhsï w;r iDcq iïnkaOfha moku u; úhoï  wdodhï 

m%ldYh ;=< yÿkd.kS' 

 
jHdmdrh lrf.k hdfu$os we;sjk ish,qu úhoï   iy foam<" msrSh; WmlrK M,odhs wdldrfhka 

mj;ajdf.k hdu ;+, we;sjk whlr .ekSï úia;S¾K wdodhï m%ldYh;=, yÿkd.kS' wdodhï m%ldYh 

bosrsm;a lsrSfï wruqKqkska" iud.fï ld¾HidOkfha idOdrK w.h bosrsm;a lsrsfï moku u; “úhoï 

Ys%;”” l%uh mj;ajdf.k hhs' 

 

wdodhï nÿ úhoï ;=< cx.u yd ú,ïNS; nÿ we;=,;afõ' wdodhï nÿ úhoï úia;S¾K wdodhï m%ldYkh 

;=< y÷kd.kS' 
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4.3  nÿ 

4.3.1  cx.u nÿ  

 
cx.u nÿ j;alï yd j.lSï ;=, m%j¾:k j¾Ih ioyd foaYSh wdodhï nÿ flduidrsia ckrd,f.ka 

whúhhq;= fyda f.úhhq;= iy fmr jir ioyd .e,mSulaa  isÿ l< hq;=  kï th we;=<;a fjs' 

jd¾;dlrK oskg ks;S.; lr we;s fyda Bg miqj ks;s.;  lr we;s nÿ kS;s iy nÿ wkqmd; fhdod 

.ksñka jákdlu .Kkh lrkq ,nhs' 

 

4.3.2  ú,ïNS; nÿ 

 
ú,ïNS; nÿ mkjkq ,nkafka uq,H jd¾;dlrK wruqKq i|yd nÿj, OdrK w.h iy j;alï iy 

j.lSï j, nÿ moku w;r jd¾;dlrk oskg mj;sk ;djld,sl fjkialï u; j.lSï l%uh 

fhdod.ksñkah' 

 
ish¿u wvql< yels fjkialï i|yd ú,ïNS; nÿ j;alï yÿkd.kS' Ndú;d fkdlrk nÿ ner j, 

bosrshg f.khdu iy Ndú;d fkdl< nÿ w,dN hï m%udKhlg wvql< yels ;djld,sl fjkialï 

mj;sk nÿ whl, yels ,dNhg tfrysj ,nd.; yels nj fyda Ndú;d fkdl< nÿ w,dN yd Ndú;hg 

fkd.;a nÿ f.ùï Ndú;d l, yels úh hq;=hs' 

 
iEu jd¾;dlrK osklgu ú,ïNS; nÿ j;alfï OdrK w.h úu¾Ykh lrkq ,nk w;r” ú,ïNS; nÿ 

j;alfï uq< w.h fyda fldgila m%udKj;a nÿ whl< yels ,dNfhka ;jÿrg;a hï m%udKhla olajd 

wvqlrkq ,nhs' yÿkd fkd.;a ú,ïNS; nÿ j;alï iEu uq,H ;;a;aj m%ldYk oskhlu kej; w.h 

lrkq ,nk w;r” wkd.; nÿ whl< yels ,dNh" ú,ïNS; nÿ j;alu wdjrKh lr .ekSug bvfoa kï” 

;jÿrg;a hï m%udKhlg yÿkd.; yelsh' ú,ïNS; nÿ j;alï yd j.lSï” kS;s.; lrk ,o fyda 

miqld,skj kS;s.; lrk ,o” nÿ kS;srS;s iy nÿ wkqmd;j,g wkqj j;alï yÿkd.ekSu fyda j.lSï 

ksrdlrKh lr.;a úg” j¾Ih ;=< fhdod.ekSug wfmalaId lrk nÿ wkqmd;hg w.h lrkq ,nhs' 

 

 

4.4 uq,H fkdjk j;alu 

4.4.1  foam< iy WmlrK 

 
yÿkd.ekSu iy uekSu 

j;alï wdY%s;j we;s wkd.; wd¾:sl m%;s,dN jHdmdrhg .,d tafï m%jK;djla mj;S kï iy j;alfï 

msrsjeh LKAS 16 foam<" msrsh; yd WmlrK m%ñ;hg wkqj úYajdiodhSj ueksh yelsúg foam< iy 

WmlrK yÿkd.kq ,nhs' uQ,slju foam<” msßh; yd WmlrK msßjehg ñKqï lrhs’ 

 
msßjeh wdlD;sh 

foam< iy WmlrK ffoksl fiajd msrsjehka iy iuqÉÑ; laIh iy iuqÉÑ;  ydkslrk jákdlu 

wvqlr msrsjehg m%ldY lrkq ,nhs' yÿkd.kakd ,o Wmudkhka yuqjqkfyd;a  m%;sia:dk msrsjeh tu 

msrsjeh ±rEúg tu msßjeh ;=< we;=,;a lrhs'  

 
miqld,sk msrsjeh 

miqld,sk msßjeh we;sjkqfha jHdmdrh mj;ajdf.k hdfï fyda j;alï bmehSfï yelshdj j¾Okh lsrSfï 

woyiska miqld,Skj ork ,o ia:djr iajNdjfha j;alï w;am;a lr .ekSï” os¾> lsrSu fyda jeäoshqKq 

lsÍï jk w;r” fïjd m%d.aOk úhoï f,i ie<fla’ tjeks úhoï j;alfï OdrK w.h ;=< y÷kd.kS' 

foam<" msrsh; WmlrK j, ffokslj we;sjk fiajdj, msrsjeh wdodhï m%ldYh ;=< yÿkd.kshs' 

 
CIhùï 

ir, ud¾. l%uh Ndú;d fldg foam< iy WmlrK j, msrsjeh iqkanqka w.h olajd M,odhs Ôú;ld,h 

mqrd ,shd yrsñka CIhùï .Kkh lrhs' ñ,§ .ekSfï Èkfha isg w;a;sldrï moku u; bj;a lsÍu 

olajd CIh ùu isÿlrhs’ bvï laIh fkdlrhs'  
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;lafiare lrk ,o M,odhS cSú; ld,h u; CIh wkqmd; my; ±lafõ' 
 
j;alï j¾.h 

laIh m%;sY;h (%) 
f.dvke.s,s 4 
hka;% yd msßh;   10 
ridhkd.dr WmlrK 10 
úÿ,s WmlrK 10 
úúO j;alï 10 
fudag¾ jdyk 20 
ld¾hd, WmlrK 20 
,Snvq yd iúlsÍï 20 
mß.Kl oDvdx. yd uDÿldx. 20 
bvï jeä ÈhqKq lsÍu 05 

 
iEu uQ,H j¾Ihla wjidkfha§u foam<" msßh; yd WmlrKj, iqkanqka w.h" M,odhS Ôú;dld,h yd CIh 
lsÍfï l%uh i<ld n,k w;r ta i|yd ixfYdaOkhla wjYH kï isÿlrkq ,nhs' ;dCIKsl fjkiaùula u; 
fyda fjkhï fya;=jla u; lsishï j;alul jákdlu ie<lsh hq;= f,i fjkajqks kï wod< whs;ufha 
iajNdjh yd jákdlu u; CIh lsÍu .e,fmk wkqmd;hg isÿlsÍu fyda iud.fï ,dNhg tfrysj lmdyeÍu 
isÿl< hq;=hs' ^Wod ( cx.u ÿrl:k" leurd&  
 
j;alul jákdlu re' 5"000 la blaujkafka kï th uQ,H m%ldYkj, ia:djr j;alula f,i i<lhs' re'5"000 
lg wvq j;alï ,dNhg tfrysj lmdyßkq ,efí' wkd.;fha§ i;Hd.Kkh i|yd wod< fomd¾;fïka;= u.ska 
f,aLkhla mj;ajdf.k hhs' 
 
m%;s yÿkd .ekSu 

 
foam< yd WmlrK Ndú;d lsrSfuka fyda úlsKsfuka wkd.; wd¾:sl m%;s,dN fkdue;s kï tajd yÿkd 

fkd.kS' j;alï m%;s yÿkd .ekSu u; we;s jk ,dNh fyda w,dNh ^Y=oaO úl=Kqï jákdlu iy 

j;alfï OdrK w.h w;r fjki f,i .Kkh lrhs& j;alï m%;s yÿkd .ekSu j¾Ih ;=< úia;S¾K 

wdodhï m%ldYkfha “fjk;a fufyhqï wdodhï” hgf;a yÿkd.kq ,nhs' 

 

4.4.2  uq,H fkdjk j;alï ydkslrKh 

 
iud.u úiska iEu .sKqï ld,ÉfPAohla wjidkfhaosu tys j;alïys ydkslrKh isÿlsrSu i|yd we`.ùula 
we;ao hkak ms<sno újrKhla isÿ lrhs' lsishï we`.ùula mj;skafka kï” fyda j;alula i|yd jd¾Isl 

ydkslrK mrSlaIdjla wjYHjk úg” iud.u úiska j;alfï kej; whlr.; yels w.h weia;fïka;= 

lrhs'  

 

4.5 fufyhqï nÿ 

 
l,anÿ ysñhd úiska l,anÿ ld,h mqrd whs;sfha m%;s,dN iy ish¿u miqld,sk wjodkï M,odhsj r|jd 

.kS kï tjeks nÿ fufyhqï l,anÿ f,i j¾.SlrKh lrhs' fufyhqï l,anÿ f.ùu l,anÿ ld,h mqrd 

ir, ud¾. l%uhg úhoula f,i yÿkd.ekSu fyda l,anÿ j;alï Ndú;d lsrSfuka ,efnk wd¾Ól 

m%;s,dN .,dtk ld, ms<sfjf,a ksremKh u; y÷kd.kq ,nhs' 

 

4.6  f;d. 

 
idudkH f;d. w.h msrsjeh yd Y+oaO Wm,íê w.h hk w.hka j,ska wvq w.hg m%ldY lrhs’ ksIamdok 

msßjeh u; mokïj Nß; idudkH moku u; msßjeh y÷kd.kS’ fmdiafmaÜ f;d. w.h lrk úg ksê 

msrsjefhka 40% lao weUreï ^ilia fkdl<& ksIamdokhgo b;sß 60% la ilia l< ksIamdokhgo 

úNckh lsÍu Ndú;fha mj;S’ Y+oaO Wm,íê w.h jkqfha msrsjeh Wm,íê lsrSu i|yd wjir oSfuka 

miqj” idudkH jHdmdr lghq;=j,oS úlsKsug ;nd we;s f;d.j, ñ, .Kka wkqjh' h,amek.sh" ukao 

ixp,k iy fodaI iys; f;d. i|yd wjYH fjkalsrSï isÿlrkq ,nhs' 
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4.7 ydkslrK yÿkd.ekSu" ueKsu iy ;lafiare lsrSu   

 
iEu jd¾;dlrK oskhloSu iud.u úiska uq,H j;alïj, idOdrK w.hg ,dN w,dNhg f.k fkdue;s 
ydkslrK j, yrd;aul idlaIs mj;So keoao hkak ;lafiare lrhs' j;alï j, uq,sl yÿkd.ekSug miqj 
w,dN we;sjk wjia:d yg.ekSula yrd;aul idlaIs uÕska Tmamqlrk úg iy j;alul wkd.; uqo,a .e,Sula 
u; w,dN wjia:djla we;sùu idOdrKj ;lafiare l, yelsúg uq,H j;alul fyda uq,H j;alï iud.ul 
ydkslrKhla we;sfõ' 
 
iud.ug tl;=l, fkdyels njg ikd: lr we;s úg iud.u úiska wdfhdack iq/l=ïm;a iy Kh w;a;sldrï 
,shdyrskq ,nhs'  

 

4.8  uqo,a yd nexl= fYaI 

 
uqo,a yd nexl= fYaI yÿkd.kq ,nkafka w;e;s uqo,a iy nexl= fYaI jYfhkah' 

 
uqo,a m%jdy m%ldYfha wruqK i|yd uqo,a iy uqo,a iudk oE j,” w;e;s uqo,a iy nexl= whsrdfõ 

fkdf.jq Y=oaO w.h wvq l, miq nexl= ;ekam;= wka;¾.; fõ' fláld,Sk l,amsrSï iys; wdfhdack" 

WodyrK jYfhka udi ;=kla fyda w;am;alr .;aosk isg udi ;=kg wvq wdfhdack” uqo,a iudk oE f,i 

yÿkajhs' 

 

4.9 m%ldYs; m%d.aOkh 

 
idudkH fldgia" ysñlï f,i j¾.lrhs' ysñlï idOk m;%" uqof,a idOdrK w.hg fyda fjk;a j;alï 

,eîu fyda ,eìh hq;= oE" ysñlï idOk m;% ksl=;alsÍfï iDcq Y=oaO msrsjehg ukskq ,nhs' 

 

4.10  úY%du m%;s,dN ne|shdj 

4.10.1  ksYaÑ; m%;s,dN ie,iqu - mdßf;daIsl 

 
iud.u 1983 wxl 12 orK mdrsf;daIsl f.ùfï mk; wkqj mdrsf;daIsl f.ùug ne|S isà' mdßf;daIslh 
f.ùug we;s j.lSï wkqj wLKavj wjqreÿ 05 l fiajd ld,hla iïmq¾K úh hq;=h' tu mk; hgf;a 
iud.fï j.lSu ksjerÈ Wml,amk u; f.dvke.= iq;%h ^m%laIsma;& u; mokï fõ' Wml,amk yd l%ufõoh 
u; .Kkh l, fiajlhskaf.a 2020 ud¾;= 31 Èkg úY%du m%;s,dN neÈhdj u; jq j¾;udk w.h 
re'43"937"440'00 ls' tfukau úY%du m%;s,dN u; jq j¾;udk w.h 2019 ud¾;= 31 Èkg re' 40"070"517'00 la úh' 
tu j.lSu ndysr wruqo,la f,i ,xld nexl=fõ .%Ekaâmdia YdLdfõ ia:djr ;ekam;=jla f,i mj;S' j¾I 
wjidk jk úg tu ia:djr ;ekam;=fõ jákdlu remsh,a 62"711"860'89 ls' tla tla j¾Ih wjidkfha § 
;SrKh lrk ,o j.lSï u; jd¾Islj wdfhdackh lrkq ,nk uqo, jd¾Islj iudf,dapkh flf¾'    
   

 

4.10.2  ksYaÑ; odhl ie,iqu 

 
ksYaÑ; odhl ie,iqula hkq fjkuu tallhla ;=, ia:sr odhlhla f.jk iy wu;r jákdlï f.ùug 

kS;suh fyda ks¾udKd;aul ne|shdjla fkdue;s miq fiajl m%;s,dN ie,iquls' ksYaÑ; odhl ie,iqï 

odhl;ajh i|yd ne|shdj yÿkd.kq ,nkafka fiajlhd fiajh lrk ld,h;=," wdodhï m%ldYfha fiajl 

m%;s,dN úhoï jYfhkah' 

 

a. fiajl w¾:idOl wruqo, 

wkqu; w¾:idOl wruqo,g iEu fiajlfhl=f.au jegqm u; iud.fï yd fiajlhdf.a odhl;ajh 12%  

10% jYfhka fõ’ 

 

b. fiajl Ndrldr wruqo, 

iud.u úiska iEu fiajlfhl=f.au jegqmau; 3% l odhl;ajhla fiajl Ndrldr wruqo,g fhdohs' 
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4.11  fjka lsÍu 

 
fjkalsrSï yÿkd.kqfha iud.fï w;S; isÿùul m%;sM,hla f,i j¾;udk ne|shdjla ^kS;suh fyda 

ks¾udKd;aul& mj;sk úg iy ne|shdj ksrdlrKh lSrSfï§ wd¾:sl m%;s,dN cks; lrk iïm;a  msg;g 

.,dhdfï yelshdjla mj;sk yd neoSu jsYajdiodhlj ueksh yels úsgoSh' ´kEu fjka lsÍulg wod, 

úhoï m%;smq¾Khka wvq l< miq wdodhus m%ldYkh ;=< bosrsm;a lrhs' 

 

 

 

4.12 uqo,a m%jdy m%ldYh 

 
LKAS 07 - uqo,a m%jdy m%ldYh" hk m%ñ;fha kshuhka wkql+,j jl% l%uh fhdod.ksñka ilia lr we;' 

uqo,a yd uqo,a iudk oE j, w;e;s uqo,a"  nexl= uqo,a iy nexl= whsrd wvx.= fõ' 

 

 

 

4.13  LKavuh f;dr;=re 

 
LKavhla hkq fiajd iemhSu ;=< kshef,k yÿkd.; yels wx.hka jk w;r fjk;a wx.hkaf.a fjkiajq 

wjOdkï iy m%;s,dNj,g ysñlï ,nhs' fjka jYfhka yÿkd.;yels wx.hka wLKavhka iud.u i;+j 

fkdue;s neúka ish¿u fufyhqï  tla LKavhla f,i i,lkq ,nhs' 
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iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika j¾Ih i|yd uQ,H m%ldYk j,g wod< igyka 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

ydkslrKh i|yd fjkalsÍu 



 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LANKA PHOSPHATE LIMITED
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS FOR THE PERIOD ENDED Mar 31st, 2020

                      (Expressed in Sri Lankan Rupees)

31st Mar 2020  2018/19

7 Inventories

Trade Stocks  - Eppawala (Finished goods) 32,662,585         18,090,780         

                                               (Raw Material) 16,364,752         12,658,575         

Trade Stocks  - Wariyapola 1,059,137            2,608,619            

Provision for Unrealised profits (130,278)              (171,909)              

General Stocks 58,122,084         75,758,991         

108,078,280       108,945,055       

Provision for Obsolete Stocks (3,808,331)          (3,808,331)          

104,269,949       105,136,724       

TRADE RECEIVABLES

8 Debtors ERP/HERP Sales - Eppawala 43,800,784         42,892,784         

Cash Sales Collection A/C - Eppawala (10,640)                (88,100)                

Debtors - Coconut Fertil iser Project 1,947,027            2,800,645            

(-) Provision for Bad & Doubtful Debts (10,568,004)        (10,407,656)        

35,169,168         35,197,674         

9 Deposits, Prepayments and Other Receivables

Staff Loans and Advances 40,373,710         44,128,562         

Deposit and Prepayments 2,093,333            4,389,811            

Interest Receivable from Short Term Investments -FD 12,874,011         11,721,935         

Interest Receivable from Short Term Investments -REPO (0)                          30,742                 

55,341,054         60,271,050         

10 PROVISION FOR TAXATION

Balance B/F 2,274,594            4,875,373            

(+) Provision for the year 447,223               (133,469)              

(-) Payments during the year (2,721,817)          -                        

-                        4,741,904            

Credits

(-) ESC Receivable (6,994,237)          (2,467,310)          

(-) With Holding tax Receivable (2,523,955)          (1,411,461)          

Balance C/F (9,518,192)          863,133               

11 Fixed Deposits and Treasury Bills

Fixed Deposits 336,447,849       270,119,791       

336,447,849       270,119,791       

12 Cash and Cash Equivalents

Repo - Bank of Ceylon 0                            36,000,000         

Cash at Bank 25,827,564         11,358,725         

Cash in Hand 136,000               136,000               

Stamp Float 14,000                 14,000                 

25,977,564         47,508,725         

12.1 - CASH AT BANK

            BOC - Eppawala (A/C No 004641100) 1,094,208            184,108               

            PB- Eppawala (170-100180000025) 541,022               84,040                 

            PB - WARIYAPOLA - (A/C No 144-100200000025) 12,200,288         8,941,064            

            Boc-Grandpass - (A/C No 0009300713) 11,991,234         2,089,335            

            Boc-Grandpass - 2 - (A/C no 70951107) -                        60,178                 

25,826,753         11,358,725          

iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika j¾Ih i|yd uQ,H m%ldYk j,g wod< igyka 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
  2020 ud¾;= 31     2018$2019 

j¾Ih wdrïNl fYaIh 

(+) j¾Ih i|yd m%;smdok 

(-) j¾Ih ;=< f.ùï 
 

 ;ekam;= 

(-) ESC ,eìh hq;= 

(-) r|jd .ekSfï nÿ 
j¾Ih wjidk fYaIh  
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8  fj<| ,eìh hq;= ± 
  Kh.e;sfhda ERP/HERP wf,úh - tmamdj, 
8  fj<| ,eìh hq;= ± 

  Kh.e;sfhda ERP/HERP wf,úh - tmamdj, 

  uqo,g úl=Kqï tl;=lsÍfï .sKqu - tmamdj, 
  Kh.e;sfhda - fmd,a fmdfydr jHdmD;sh 
  ^-& fnd,a yd wvudK Kh i|yd fjkalsÍu 

 

9  ;ekam;=" l,ska f.ùu yd fjk;a ,eìh hq;= ± 
   fiajl Kh iy w;a;sldrï 
   ;ekam;= iy bÈßhg f.ùï 
   fláld,Sk wdfhdack j,ska ,eìh hq;= ^ia:djr ;ekam;=& fmd<S wdodhu 
   fláld,Sk wdfhdack j,ska ,eìh hq;= ^frfmda& fmd<S wdodhu 

12  uqo,a iy uqo,a iudk ± 
     frfmda - ,xld nexl=j 
     nexl=fõ we;s uqo,a 
     w;e;s uqo,a 
     uqoaor ixÑ;h 
 

 



 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS FOR THE PERIOD ENDED Mar 31, 2020
                   (Expressed in Sri Lankan Rupees)

31st Mar 2020  2018/19

13 Stated Capital 

7,251,000 Ordinary Shares 72,510,000         72,510,000        

14 Retiring Benefit Obligation

Balance as at April 01, 2019 40,070,517         37,066,377        

Current Service cost 2,887,350            2,524,774.00    

Interest Charge for the Year 4,519,954            4,144,021          

During the Year Payment (6,521,624)          (5,433,106)         

Actuarial loss on retirement benefit obligations 2,981,243            1,768,451          

Balance as at Mar 31,2020 43,937,440         40,070,517        

15 Deferred Tax Liability

Balance B/F 36,133,598.99    9,048,248.83    

Recognised in Income Statement 14,538,267.02    (3,691,203.95)   

Recognised in OCI (16,313,125.04)  30,776,554.11  

Balance C/F 34,358,740.97    36,133,598.99  

16

Accrued Expenses 23,464,321         21,074,256        

WHT Payable -                        1,197,863          

Other Payable 12,036,288         7,877,738          

35,500,610         30,149,856        

17 Revenue

ERP (50KG) 388,190,020       397,972,670     

UREA SALES -                        81,000                

HERP 109,098,950       111,524,775     

Coconut Fertil iser Sales 12,714,610         20,837,197        

MOP -                        559,000             

510,003,580       530,974,642     

Other Payables and Accrued Expenses

LANKA PHOSPHATE LIMITED

 

iS$i ,xld fmdiafmaÜ iud.u 
2020 ud¾;= 31 jk Èfkka wjika j¾Ih i|yd uQ,H m%ldYk j,g wod< igyka 

 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

 2020 ud¾;= 31     2018$2019 

 ^2019 wfma%,a 01 Èkg& 

j¾Ih wjidk fYaIh ^2020 ud¾;= 31 Èkg& 

m%ldYs; m%d.aOkh 

idudkH fldgia 7"251"000 
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2019 wfm%a,a 01 Èkg fYaIh 

2020 ud¾;= 31 Èkg fYaIh 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.  COST OF SALES 2019/20 2018/19 Varience

OPENING STOCK-TRADING- 01/04/2019 30,749,355          35,483,920          

EXPENSE TRANSFERS DURING THE YEAR

STAFF REMUNERATION-CRUSHER 14,646,265          9,496,602             5,149,663          

POWER-CRUSHER 1      10% 131,754               133,273                (1,519)                

INTERNAL TRANSPORT 362,494               -                         362,494             

CRUSHER SPARE PARTS. 26,109                  448,585                (422,477)            
NEW JAW CRUSHER MAINTENANCE -                        3,000                     (3,000)                

PERSONNEL SAFETY EQUIP. 33,731                  15,438                  18,293               

TOOLS & IMPLEMENTS -                        38,078                  (38,078)              

DEPRECIATION-Production 16,241,221          29,456,522          (13,215,302)      

ROYALTY 34,940,008          34,933,221          6,787                  

LAB EXPENSES 109,566               14,357                  95,210               

LAB BUILDING MAINT. 304,426               261,470                42,956               

STAFF REMUNERATION 74,585,522          74,320,609          264,914             

POLYPROPYLENE BAGS 49,590,480          33,517,322          16,073,159       

BINDING HOOKS 407,538               396,310                11,228               

WEIGH BRIDGE BUILDING 543                       -                         543                     

LUBRICANTS 1,816,291            1,956,333             (140,042)            

POWER  5  ROLLER   75% 18,709,046          18,924,705          (215,659)            

MILL SPEAR PARTS.-5 ROLLER (NEW 13,665,985          7,246,186             6,419,799          

MILL SPARES PARTS.-5 ROLLER 2,140,368            3,999,322             (1,858,954)        
160 TGM MILL MAINTENANCE 2,580,044            8,897,109             (6,317,065)        

FORKLIFT FUEL 58,217                  217,079                (158,862)            

FORKLIFT MAINT 164,550               505,735                (341,185)            

WHEEL LOADER  MAINT.30% 13,708                  -                         13,708               

FORKLIFT FUEL 176,284               228,294                (52,010)              

FORKLIFT MAINT 579,687               58,729                  520,958             
FORKLIFT FUEL (UNI CARRIER) 328,774               133,477                195,297             
FORKLIFT MAINTENANCE (UNI CARRIER) 5,688                    2,333                     3,354                  

PERSONNEL SAFETY EQUIP. 119,970               93,598                  26,372               

TOOLS & IMPLEMENTS 1,345,676            282,806                1,062,870          

BAG CLOSER MACHINE EXP. 85,507                  60,180                  25,327               

STAFF REMUNERATION-QUARRY 4,420,443            6,095,424             (1,674,981)        

WHEEL LOADER FUEL 49,046                  29,225                  19,821               

WHEEL LOADER FUEL(NEW) 942,034               1,096,127             (154,093)            

WHEEL LOADER  MAINTENANCE 2,170                    121,510                (119,340)            
924 K WHEEL LOADER - FUEL 1,207,721            1,224,017             (16,296)              
924 K WHEEL LOADER MAINTENANCE 1,488,077            703,209                784,868             

WHEEL LOADER MAINTENANCE (NEW) 865,130               265,263                599,867             

MINING EQUIP. & MAINT. 1,650                    1,950                     (300)                    

COMPRESSOR MAINT. 134,673               20,087                  114,586             

Oil  & Lubricants 88,971                  -                         88,971               

HIRE OF MACHINERY 8,354,530            7,064,617             1,289,913          

INTERNALTRANS.-TRACTOR 49-7541 58,291                  96,250                  (37,959)              

INTERNALTRANS-T. 46 SRI 5636 1,108                    1,115                     (7)                        

TRAILER -44 Sri 6600 5,357                    -                         5,357                  

NEW TRACTOR TRAILOR 1 -                        18,870                  (18,870)              

NEW WATER BOWSER NCGA 4634 5,434                    3,951                     1,484                  

TIPPER  NCLR 2142 36,091                  52,407                  (16,316)              
TIPPER - NCLL 6146 596,215               772,201                (175,986)            
WPLL 9354 DRUM TRUCK 187,828               181,712                6,116                   
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NCLS-9309 Dump Truck 687,311               527,147                160,164             

INTERNALTRANS-TRACTOR 270-0809 41,860                  269,576                (227,716)            
INTERNALTRANS-TRACTOR 49-2011 40,253                  81,853                  (41,601)              

INTERNALTRANS-T. 44 SRI 6603 2,685                    4,034                     (1,349)                

INTERNALTRANS-T. 44 SRI 6606 2,685                    3,621                     (936)                    

INTERNALTRANS-T. 44 SRI 6607 14,325                  1,108                     13,217               

MINING LICENSE 7,227,313            2,856,992             4,370,321          

STAFF REMUNERATION 33,139,219          30,521,530          2,617,689          

GENERATOR FUEL 536,166               660,793                (124,627)            

POWER  5.25% 790,523               799,635                (9,112)                

GENERATOR MAINTENANCE 31,928                  128,488                (96,560)              

MAINT. OF TOOLS & EQUIPMENT 357,933               459,610                (101,677)            

Unrealised Profit (41,631)                (288,978)               247,347             

WORK SHOP 78,215                  112,114                (33,899)              

CRUSHER BUILDING 69,024                  50,946                  18,078               

MINING OFFICE 14,191                  36,718                  (22,527)              

WATER SUPPLY MAINT 247,821               324,153                (76,333)              

MILL BUILDING 154,274               837,013                (682,739)            

WEIGHING SCALE MAINT. 69,893                  -                         69,893               

MEDICAL SCHEME 3,888,950            3,625,528             263,422             

ANNUAL BONUS 2,406,862            2,284,281             122,582             

MEDICAL LEAVE ENCASHMENT 16,475,499          14,486,340          1,989,159          

WEIGH BRIDGE MAINTENANCE 323,919               451,352                (127,433)            

Total Expenses 318,173,438       301,622,463        16,550,975       

348,922,792       337,106,383        11,816,410       

CLOSING STOCK-TRADING as at 31.03.2020 (49,027,337)        (30,749,355)         (18,277,982)      

Cost of Sales - LPL 299,895,455       306,357,028        (6,461,573)        

Cost of Sales - CFP 21,386,440          35,536,695          (14,150,255)      

(Re-stated)

19.  FACTORY & ADMINISTRATION OVERHEADS 2019/20 2018/19 Varience

STAFF REMUNERATION 112,412,770.41  112,070,167.95  342,602.46       

STAFF WELFARE 10,895,671.81    9,920,598.91       975,072.90       

POWER 9.75% 6,719,445.94      6,796,900.92       (77,454.98)        

VEHICLE HIRING 67,000.00            268,385.00          (201,385.00)      

TRAVELING & SUBSISTENCE 3,258,310.00      3,349,806.00       (91,496.00)        

PRINTING & STATIONERY 1,048,153.45      911,351.51          136,801.94       

DEPRECIATION-HO 18,015,774.85    10,935,308.58     7,080,466.27    

BOOKS & PERIODICALS 56,045.00            91,642.08             (35,597.08)        

FESTIVAL EXPENSES 181,180.50          156,458.07          24,722.43          

SECURITY ITEMS 11,136.25            153,390.00          (142,253.75)      

SUNDRY EXPENSES 3,049,930.34      535,560.84          2,514,369.50    

STUDENT SCHOLAR SHIP SCHEME 390,000.00          495,000.00          (105,000.00)      

POSTAGE & TELEGRAMS 53,837.00            55,062.50             (1,225.50)           

STAFF TRAINING 72,250.00            6,000.00               66,250.00          

FIRE EXTINGUISHERS 628,302.50          -                         628,302.50       

MAIN STORES 12,182.81            39,864.51             (27,681.70)        
SECURITY BILLET 34,500.00            473.00                  34,027.00          

SECURITY HUT- 3 [ BARRIER ] 11,290.95            1,171.72               10,119.23          

SECURITY AND TRANSPORT OFFICE 1,107.44              19,404.31             (18,296.87)        

BICYCLE SHED _1 40,937.93            -                         40,937.93           

2020 ud¾;= 31 Èkg 
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CANTEEN & WELFARE BUILDING 47,545.31            (18,698.83)           66,244.14          

WORKERS QUARTERS near Cannel 26,210.33            4,568.82               21,641.51          

GM's  QUARTERS 15,873.08            719.95                  15,153.13          

WORKERS QUARTERS Town -                        1,251.06               (1,251.06)           

Chairman's  QUARTERS 22,682.23            804.63                  21,877.60          

S.O.'s QUARTERS -                        151.72                  (151.72)              

SERVICE STATION -                        275.00                  (275.00)              

FIRST AID BUILDING -                        3,815.56               (3,815.56)           

GENERATOR BUILDING 290.00                  1,677.83               (1,387.83)           

MAIN OFFICE 57,034.95            68,544.89             (11,509.94)        

OFFICE MAINTENANCE 7,850.00              2,392.60               5,457.40            

WORKERS REST ROOM MINING 19,436.24            2,826.88               16,609.36          

WORKERS REST ROOM - MILL 22,417.87            25,436.79             (3,018.92)           

DRIVERS' REST ROOM -                        5,486.77               (5,486.77)           

G.M./A.G.M. OFFICE 1,233.62              25,122.85             (23,889.23)        

TOILETS 52,897.97            28,890.63             24,007.34          

Chairman's/ED'S  QUARTERS 15,641.82            2,173.95               13,467.87          

POWER LINE MAINT.                126,178.82          413,547.98          (287,369.16)      

TEL. LINE MAINT. 102,134.00          14,850.00             87,284.00          

RAW MATERIAL STORES 20,307.84            6,501.23               13,806.61          

MEDICAL SCHEME 2,592,633.30      2,417,018.66       175,614.64       

OFFICE EQUIPMENT. 63,852.95            62,536.35             1,316.60            

OFFICE UPKEEP & MAINT. 79,937.61            73,079.79             6,857.82            

ELECTRICAL EQUIPMENT. 240,345.72          168,173.44          72,172.28          

PREMISES/SERVICES 781,011.63          406,802.20          374,209.43       

MISE.ASSETS UPKEEP & MAINT. -                        12,121.64             (12,121.64)        

COMPUTER S/W & H/W MAINTANCE. 516,451.29          69,966.53             446,484.76       

FURNITURE AND FITTINGS MAINT. 1,860.00              19,061.45             (17,201.45)        

TELEPHONE-02549121 17,494.93            116,035.71          (98,540.78)        

TELEPHONE-02549290 14,378.90            32,067.42             (17,688.52)        

TELEPHONE-02549400 40,554.48            56,729.52             (16,175.04)        

TELEPHONE-2249601 19,324.59            25,789.76             (6,465.17)           

TELEPHONE-2249647 29,821.49            27,230.63             2,590.86            

ACCIDENT INSURANCE 867,007.76          413,902.73          453,105.03       

CASH IN TRANSITS INSURANCE 17,623.89            -                         17,623.89          

SITE INSURANCE 527,586.71          337,096.80          190,489.91       

ANNUAL BONUS 1,604,574.98      1,522,853.79       81,721.19          

MEDICAL LEAVE ENCASHMENT 10,983,665.96    9,657,559.77       1,326,106.20    

AUDIT FEES 891,518.00          384,740.00          506,778.00       

DIRECTORS FEES 374,000.00          345,100.00          28,900.00          

DIRECTORS EXPENSES -                        296,150.00          (296,150.00)      

TENDER BOARD EXPENSES 1,000.00              70,000.00             (69,000.00)        

ELECTRICITY 689,004.16          753,698.44          (64,694.28)        

ADSL/LEASED LINE CHGS 203,862.91          51,770.16             152,092.75       

GENERAL EXPENSES 478,690.52          430,489.28          48,201.24          

NEWSPAPERS & PERIODICALS 41,470.00            102,930.00          (61,460.00)        

OFFICE EQUIPMENT MAINTENANCE 121,212.50          43,540.00             77,672.50          

POSTAGE & STAMPS 11,425.00            12,752.00             (1,327.00)           

PRINTING & STATIONARY 226,727.50          246,467.50          (19,740.00)        

PROFESSIONAL CHARGES 1,284,038.00      1,287,703.85       (3,665.85)           

RENT-HEAD OFFICE 1,152,124.10      1,141,507.25       10,616.85          

SECRETARIAL FEES 276,984.30          371,507.75          (94,523.45)        

LAND LEASE 508,021.88          508,021.88          -                      

IMPAIRMENT 2,302,687.00      2,302,686.84       0.16                    

TEL 459907 53,965.65            51,073.16             2,892.49            

TEL 459908 119,619.72          123,304.61          (3,684.89)            
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TEL-459906 42,576.17            62,421.58             (19,845.41)        

TEL-459909 10,465.02            13,944.09             (3,479.07)           

USB Internet - 0711884200 for Chir 4,044.30              8,455.23               (4,410.93)           

TRAVELING & SUBSISTENCE 1,139,728.00      1,377,188.00       (237,460.00)      

TELEPHONE BILL REIMBURSEMENT 1,441,676.43      1,659,583.98       (217,907.55)      

WATER 35,218.89            50,654.04             (15,435.15)        

TEL  472698 25,327.53            24,125.36             1,202.17            

COMPUTER H/W & S/W  MAINT: 848,191.67          925,932.43          (77,740.76)        

GRATUITY 7,407,304.00      6,668,795.00       738,509.00       

LEGAL EXPENSES -                        72,400.00             (72,400.00)        

DUMP TRUCK VEHI. NO.NCLJ9309 197,528.30          -                         197,528.30       

AUDIT & MGT.COMM.EXPENNCES 209,000.00          111,000.00          98,000.00          

VEHI. No. NC GA 1627 281,685.29          407,795.61          (126,110.32)      

VEHI. NO.NCJR 9672 375,757.37          602,332.28          (226,574.91)      

VEHI. NO.NCJR 9680 478,556.11          384,859.99          93,696.12          

VEHI. NO.NC PA 7906 261,709.02          328,438.78          (66,729.76)        

VEHI. NO.252-5963 64,402.18            104,759.58          (40,357.40)        

VEHI. NO.154 - 3641 1,447.00              5,417.24               (3,970.24)           

VEHI. NO.NCMA-8755 444,431.59          612,522.97          (168,091.38)      

VEHI. BUS.NCNB 5469 286,627.73          282,842.24          3,785.49            

VEHI. NO.WPPC 6891 672,650.48          475,419.38          197,231.10       

VEHI. DOUBLE CAB - WPPF 5672 1,162,177.69      770,259.91          391,917.78       

VEHI. DOUBLE CAB - WPPF 5673 1,124,123.76      1,153,667.22       (29,543.46)        

SERVICE STATION MATERIALS 194,135.13          270,238.96          (76,103.83)        

VEHI. NO.WPKQ4329 1,357,298.62      1,246,135.56       111,163.06       

VEHI. NO.HK-4629 6,532.00              6,815.36               (283.36)              
MOTOR BIKE - NC BCB 8782 6,600.00              11,991.11             (5,391.11)           
MOTOR BIKE - NC BCB 8777 3,000.00              11,991.11             (8,991.11)           

IP VPN CHARGES 762,581.89          1,177,830.43       (415,248.54)      

203,476,814.86  189,166,172.56  14,310,642.31  

20.  SELLING & DISTRIBUTION EXPENSES

2019/20 2018/19 Varience

ADVERTISEMENTS 543,288.75          498,874.50          44,414.25          

SALES PROMOTION 509,492.50          437,180.00          72,312.50          

BUSINESS PROMOTION 120,497.06          473,254.00          (352,756.94)      

MINERAL TAX 2,484,496            2,531,617.38       (47,121.80)        

3,657,773.89      3,940,925.88       (283,151.99)      

21.  FINANCE COST

2019/20 2018/19 Varience

Bank Charges 133,233.67          124,824.04          8,409.63            

LOAN INTEREST -                        352,151.60          (352,151.60)      

133,233.67          476,975.64          (343,741.97)       
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LANKA PHOSPHATE LIMITED
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS FOR THE PERIOD ENDED Mar 31 2020

                           (Expressed In Sri Lankan Rupees)

31st Mar 2020 31st Mar, 2019

22 Other Income

Miscellaneous Income 324,737                  1,390,069           

Dividend Received 419,000                  1,000,000           

Interest Received from Fixed Deposits 30,204,990            26,910,059         

Interest Received from Loans Given to Staff 2,928,709              3,057,523           

Interest Received from Repo 2,446,177              1,839,679           

36,323,614            34,197,330         

Profit Before Taxation is Calculated After Charging / (crediting) Followings.

Staff Cost 303,310,428          292,861,104      

Depreciation 34,256,995            40,391,831         

Audit Fees 891,518                  384,740              

Directors Fees 374,000                  345,100              

Payment of Gratuity 6,521,624              5,433,106           

23 Income Tax Expenses

Taxation on Profit for the Year (6,547,014)             -                       

Transferred from Deferred Tax 14,538,267            (3,691,204)          

7,991,253              (3,691,204)          

23.1 Reconciliation of Income Tax Expenses

Profit Before Taxation 17,777,475            29,694,174         

Non Business Income (35,998,877)           (32,807,261)       

Aggregate Disallowable Items 44,148,167            47,170,351         

Aggregate Allowable Expenses (28,690,609)           (48,947,218)       

Asessable income from business (2,763,843)             (4,889,953)          

Income from Other Sources & Exempt Income 35,998,877            32,807,261         

Exempt Income (419,000)                (1,000,000)          

Loss Cliamed 23.2 (35,579,877)           (31,807,261)       

Asessable income from Investment -                           -                       

Total Assessable Income -                           -                       

Qualifying Payment -                       

Taxable Income -                           -                       

Income Tax at 28% -                           -                       

Under / (Over) Provision in Respect of Previous Year (6,547,014)             -                       

-                           -                       

Current Income Tax Expenses (6,547,014)             -                       

23.2 Tax Losses

Losses brought forward 48,710,552            75,627,859         

Losses incurred 2,763,843              4,889,953           

51,474,395            80,517,812         

Loss util ised (35,579,877)           (31,807,261)       

Loss C/F to next Year 15,894,518            48,710,552         

24 Earnings Per Share

Net Profit Attributable to Ordinary Shareholders (Rs.) 9,786,223              33,385,378         

 Weighted Average Number of Ordinary Shares (Nos.) 7,251,000              7,251,000           

Earnings Per Share (Rs.) 1.35                         4.60                     

The calculation of Basic Earnings Per Share is based on the Net Profit Attributable to Ordinary Shareholders 

divided by the Weighted Average Number of Ordinary Shares in issue during the year.   
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'''' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
'' 
 

- 36 - 

jHdmdrfhka ;lafiare l, yels wdodhu 
 
fjk;a m%Njhkaf.ka ,efnk wdodhu iy ksoyia wdodhu 
ksoyia wdodhu 
whlr.; yels w,dNh   23'2 
wdfhdack j,ska ;lafiare l< yels wdodhu 
uq̀M ;lafiare l, yels wdodhu 
iqÿiqlï ,;a f.õï 
nÿ wh l, yels wdodhu 

j;auka wdodhï nÿ úhoï 
 
nÿ w,dNh 
bÈßhg f.k wd w,dNh 
w,dNh  
 
j¾Ih ;=< Wm,íê lr.;a mdvqj 
bÈß j¾Ih i|yd bosßhg f.k .sh w,dNh 

22   wfkl=;a wdodhï 
      úúO wdodhï 
      ,dNdxY wdodhu 
      ia:djr ;ekam;= fmd<S 
      fiajl Kh fmd<sh 
      frfmda fmd<S wdodhu 

 

23'1   wdodhï nÿ úhoï iei§u 
       nÿj,g fmr ,dNh 
       fj<| fkdjk wdodhï 
       bvÈh fkdyels úhoï tl;=j 
       bvÈh yels úhoï tl;=j 

 

fldgil bmehqu ^re'& 
 

fldgil bmehqu ^re'& 
 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LANKA PHOSPHATE LIMITED
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS FOR THE PERIOD ENDED Mar 31 2019

                           (Expressed In Sri Lankan Rupees)

25

The impact to the previous financial year is summarized below.

Description Balance as per Balance as per Impact to Equity

Ledger Loan Package

Adjustment as at 01 April 2018 Impact to Assets
41,374,563            43,031,403            (1,656,840)          

5,600,861               -                           5,600,861           

Impact to Equity

Prepaid Staff Compensation - Amotization for The Year 1,030,924               -                           1,030,924           

Profit for the Year for the Year Ended 31 March 2019 - (Previously Reported) 32,354,455         

Adjustments Made During the Year 1,030,924           

Profit for the Year for the Year Ended 31 March 2019 - (Re-stated) 33,385,378         

26 Deferred tax adjustment on Revaluation Reserves - 31.03.2020

Revaluation Surplus ( 01.04.2019) 109,916,265          

( -) Revaluation surplus on Motor Vehicle (53,985,179)           

( -) Depreciation on revalued amount during the year (4,275,982)             

51,655,104            28%

Deferred tax l iability as at 01/04/2020 14,463,429         

Deferred tax l iability as at 01/04/2019 30,776,554         

Adjustment for the year 16,313,125         

Prepaid Staff Compensation

Staff Loans 

Adjustment Made in the Carrying Values - (01 April  

2019) 3,944,021           

Staff loans were measured at fair value using the interest rate of 7.2% p.a. The Board of Management decided to 

change the accounting policy from 2019/20 and recognise them at its carrying value and financial results have 

been done retrospectively.

Changes in Accounting policy on staff loans and Adjustment for Carrying value of Staff loans and Pre-paid staff 

compensation
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 ^ish`Mu ixLHd Y%S ,xld remsh,a j,ska m%ldYs;hs& 
 

 

bÈßhg l, fiajl f.ùï - j¾Ihg l%uCIh 
 
 
 
  

2018 wfma%a,a 01 oskg .e,mSï 
fiajl Kh 
bosßhg l, fiajl f.ùï 
jákdlug l, .e,mSï ^2019 wfma%,a 01 Èkg& 
 
 
  

2019 ud¾;= 31 osfkka wjika j¾Ifha ,dNh ^fmr jd¾;dlrK ,o& 
j¾Ih ;=< .e,mSu 
2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ifha ,dNh ^kej; ilik ,o&  
 
  

,dNh kej; ;lafiare lsÍfï ixÑ;h u; ú,ïNS; nÿ -2020'03'31 
 
 
 
  

kej; we.hSfï w;sßla;h - 2019'04'01 
 

(-) fudag¾ jdyk i|yd kej; ;lafiare lsÍfï w;sßla;h 

(-) j¾Ih ;=< kej; ;lafiare lrk ,o CIh uqo, 

 
ú,ïNS; nÿ j.lSu 2020'04'01 Èkg 
ú,ïNS; noq j.lSu 2019'04'01 Èkg 
j¾Ih ;=< .e,mSï 
 
 
  



 

 

27. uq,H wjodku l<ukdlrKh 

fj<ofmd< wjodkï ^uqo,a wjodku fmd<s wkqmd; wjodku iy ñ, ugsgï wjodkï we;+,;aj& Kh 

wjodku" øjYs, wjodkï wdoS úúOdldr jq uq,H wjodkï j,g iud.u Ndckh fjS' iud.ul iuia: 

wjodkï l<ukdlrk ls%hdj,sh wúksYaÑ; uq,H wjodku u; mokï ù we;s w;r iud.fuys uq,H 

ls%hdldrS;ajh u; we;s úh yels wys;lr m%;sM, wju lrhs'  

 

wOHlaI uKav,h úiska wkqu; lrkq ,enq m%;sm;a;Skag wkql+,j uq,H fomd¾;fïka;=j úiska wjodkï 

l<ukdlrKh ls%hd;aul lrkq ,nhs'  

 

iud.fï uq,sl uq,H WmlrK fláld,Sk ;ekam;=" uqo,a fj<ofmd< wdfhdack" iy  uqo,a j,ska iukajs; 

fjs' fuu uq,H WmlrK j, m%Odk wruqK jkafka iud.fï fufyhqï lghq;= ioyd  øjYs,;djh jeä 

lsrsu yd mj;ajdf.k hdu iy  iud.fï uq,H ixÑ; u; jq m%;s,dN Wmrsu lsrsu fõ' fj<| ,eìh hq;=" 

fj<| f.úh hq;= wd§ jQ jHdmdr lghq;= j,ska iDcqj  we;s jq uQ,H WmlrK o iud.u i;=j we;' 

 

 

(a) uq,H wjodku 

uq,H j;alïj, ;;a;ajh ^.=Kh& fyda ydkslrKhla fkdue;sj ;lafiare l,yels jkqfha ndysr Kh 

wkqmd; ^;sfí kï& j,g fyda m%;súreoaO meyer yerSfï wkqmd; ms<sn| w;S; f;dr;=re j,g 

wkql+,jh' Kh wjodku yg.kq ,nkqfha uqo,a yd uqo,a iudk oE iy nexl= yd uq,H wdh;kj, 

we;s ;ekam;= fukau .kqfokqlrejkaf.ka ,eîug we;s Kh ysÕ ,eìh hq;= oE iy ta yd ne÷kq 

.kqfokq we;=,;ajh' 

(b) fj<| ,eìh hq;= oE 

fj<| ,eìh hq;= oE ;+, wka;¾.; ù we;af;a foaYsh .kqfokqlrejkah' bosrshg lrf.k hk Kh 

w.h lsÍu ^úksYaph lsrSï& ls%hd ;aul lrkqfha uq,H .sKqï ,eìh hq;= oE fldkafoaiS u;h' tla 

m%;súreoaO md¾Yjhla fyda m%;súreoaO md¾Yj lKavdhula ms<sn|j ie<lsh hq;= Kh wjodkula 

iud.u i;=j ke;' iud.ula Kh fldkafoais wkqu; lsÍug m%:u mdrsfNda.slhd we.hSug m%;sm;a;s 

yd ls%hdud¾. msysgqjdf.k we;' 

(c) øjYs, wjOdku 

uqo,a m%jdy mqfrdal:kh lsÍu lrkq ,nkafka uq,H wxYh úisks’ fufyhqï wjYH;d i|yd m%udKj;a 

uqo,a mj;So hkak ;yjqre lr .ekSug mqfrdal:kh l, iud.ul øjYs,;d kshuhkaf.a yeisrSu 

uq,H wxYh wëlaIKh lrhs' ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh i|yd wjYH m%udKhg jvd we;s 

w;srsla; uqo,a by; i|yka fYaIh nexl= ;ekam;=j, wdfhdackh lr we;' jd¾;dlrk oskfhaoS 

iud.u i;=j ;ekam;= remsh,a 336"447"850 ^2019'03'31 re' 270"119"791& mej;Sh' th øjYs,;d 

wjOdkï l<ukdlrKh lsrsfuys,d myiqfjka uqo,a njg mrsj¾;kh lr .ekSug wfmalaId lrk 

,oS' 

(d) fmd<sS wkqmd; wjodku 

iud.u i;=j uqo,a yd rdcH yd Kh f.ùug yels nexl=j," uqo,a yd nexl= fYaI we;' m%;s,dN jl% 

yeisrSu iy fmd<S wkqmd; p,khka lS%hdldrSj wëlaIKh lsrSfuka iud.ug fmd<s wkqmd; 

wjOdku md,kh l, yel' 

 
(e) m%d.aOk wjodkï l<ukdlrKh 

m%d.aOk l<ukdlrKfhys,d iud.fï wruqK jkqfha fldgia ysñhkag iy wksl=;a md¾Yjhkag 

m%;s,dN ,ndoSu i|yd m%Yia; m%d.aOk jHqyhla mj;ajd.ekSu ;=<ska wLKav meje;afï yelshdj 

wdrdlaId lr.ekSu fjS' 
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28. Capital commitments and contingent liabilities  

 

The company has no material capital commitment and contingent liabilities except the 

following. 

 

- Retention Money on 2 Nos Brand-new Jaw Crushers [Keshara 

Engineering (Pvt) Ltd – Piliyandala] 
Rs. 4,386,358.40 

   

28.1 Financial commitments  

There were no material financial commitments outstanding at the end of the reporting date 

except followings. 

 

 re' 

- Fee for Mahaweli Authority on mined output 2019/20 2,522,232.00 

- Electricity Bill Paym  ud¾;= 2020 1,952,751.50 

- hkaf;%damlrK i|yd f.ùu – ud¾;=  2020 1,119,900.06 

- Royalty Payable Jan – Mar 2020 to GSMB 7,366,415.40 

 

28.2 kS;suh ne§ï 

kvq wxl" LPL/COU/03-1  iy LPL/COU/03-02  hgf;a ;=kajk md¾Yjhla úiska re' ñ,shk 2'5 

w,dNhla b,a,d kvq mjrd we;'  

 

29. jd¾;dlrK ld,hg miq isÿùï 

uQ,H ;;a;ajfha Èkh m%ldYhg m;a lsÍfuka miq uq,H m%ldYkj, .e,mSï fyda wkdjrKh lsÍï wjYH 

lsisÿ wjia:djla we;sù fkdue;' 

 

30   iïnkaê; md¾Yj .Kqfokq 

30.1 m%Odk l<ukdlrK ks<OdÍka iuÕ isÿfjk .Kqfok 

iud.fus lghq;=  ie,iqï lsrSu wOHlaIKh yd md,kh ioyd n,h yd  j.lsu we;s mqoa.,hska 

iïnkaê; md¾Yjhkag wh;ajk m%Odk l<ukdlrK ks<Odrska fõ’ m%Odk l<ukdlrk ks<OdrSkag 

jHdmdrfha wOHlaIljre o we;=,;afõ’ wjqreoao i|yd m%Odk l<ukdlrejkag f.jk fõ;kh my; 

±lafõ’ 

          2019/2020 2018/2019 

  remsh,a         remsh,a 

  fláld,sk m%;s,dN      2,515,684 2,541,174  

 

 

- 39 - 

- 2019/2020 

- r|jd.ekSfï uqo,a - kj Jaw l%Ir 2 l u; ^flaIr bxcskshßka ^mqoa.,sl& 

iud.u ms<shkao,& 



 

 

30.2 wfk;=;a iïnkaê; md¾Yj iu. isoq jq .Kqfok 

uq,H j¾Ih ;=< LKAS 24  hgf;a fjk;a iïnkaê; md¾Yj f,i yÿkd.;a .Kqfokq ls%hdldrlï lsisjla 

ke;   

 

fufyhqï ls%hdj,s iudf,dapkh 

2019Z2020 jir i|yd fufyhqï iy fufyhqï m%;sM, fukau wdh;kfha wkd.; ie,iqï ms<sn| ixlaIsma; 

úYaf,aYkhla my;ska oelafõ’ 

 

 

01.       ,dN ,eîfï  yelshdj 
 

iud.u jirlg re’ ñ,shk 17’77 l nÿ fmr ,dNhla jd¾;d lf,ah’ .sh 

jif¾§ tu nÿ fmr w,dNh re’ñ,shk 29.69 la úh’ tuksid” th miq.sh jir 

iu. iei§fï§ 40% l wvqùuls’ úl=Kqï my; jeàu iy ia:djr fmdÿld¾h 

msßjeh ksid tjeks wvqùula isÿúh’  

 

 

 

 

02.  Y=oaO j;alu 

 
miq.sh jir w.h jq re’ñ,shk 771'65 iu. ii|k úg jir wjidk Y=oaO j;alï 

;;a;ajh remsh,a ñ,shk 787’76 la olajd by< f.dia ; sfí’  
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iud.fï nÿ fmr ,dNh 

re
'ñ

,
sh
k

 



 

 

 

03.   wdodhu 

 

2019$2020 uQ,H j¾Ih wjika jq úg re' ñ,shk 510 l o< msßjegqula w;alr .;a w;r" th miq.sh 

jirg jvd idfmaCIj iq̀M wvqùuls' fuá%la fgdka 44"428'64 l úl=Kqï uÜgula jd¾;d lsÍug 

ixúOdkhg yels jq w;r" th miq.sh jir jk úg fuá%la fgdka 48"886'22 l yd ii|k úg 9% l 

wvqùuls'  
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Y=oaO j;alï 

re
'ñ

,
sh
k

 

msßjegqu fu'fgdka 

f
u
'f

g
dk

a 



 

 

 

 

 

  

m%d.aOk úhoï 

 
miq.sh jir my i|yd m%d.aOk úhoï my; mrsÈ fõ’ 

 
 

 

w;am;a lr.ekSï iy fkdksñ m%d.aOk jev 

 

 

 

 

 

jir ;=< w;aolskakdjq wia:djr;ajh ksid we;sjk wys;lr uqo,a m%jdyh fya;=fjka wdh;kh úiska m%d.aOk 

j;alï fyda fjk;a ixj¾Ok l%shdldrlï i|yd wdfhdackh iSud lr we;' 

 
 

 

 

 

 

    jir    jákdlu ^re’& 

2015/16 53,251,881.57 

2016/17 9,274,995.81 

2017/18 2,718,545.20 

2018/19 7,146,545.44 

2019/20      4,380,430.88  

msßjegqu remsh,a 

re
'ñ

,
sh
k
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04. fmdÿ fn§ï yd rdcH wdh;k i|yd f.ùï 

iud.fï tlu fldgialrejd uyd NdKavd.drhfõ’ mj;akd 2019/2020 j¾Ih i|yd w;=re 

,dNdxY f.jd ke;’ iud.u mj;akd ,dNodhS;ajh iy uqo,a m%jdyhka i<ld ne,Sfuka 

wk;=rej t<efUk jd¾Isl uyd iNd /iaùfï§ j¾Ih i|yd wjidk ,dNdxY fhdacakd lr 

wkqu; lrkq ,efí' 

 

 

 

                   m%Odk l<ukdlre 

  

  /iaùï ms<sn| ±kqï§u 

 
iSZi ,xld fmdiafmaÜ iud.fï jd¾Isl uyd iNd /iaùu 2020 iema;eïn¾ ui 30 jk osk miajre 

4'00 g fld<U 14" kj le<Ksmd,u mdr" wxl 73 1Z1 orK ia:dkfha msysá m%Odk ld¾hd,fhaoS 

my; ldrKd i|yd mj;ajk nj fldgialrejkag fuhska oekqñ foñ' 

 

1. iud.fï ix.ufha ,smsj, 53 jk j.ka;sh m%ldrj “flá ±kaùfï" jd¾Isl uyd iNd /iaùula 
meje;aùug NdKavd.dr f,alïf.a ^iud.fï ish¨u fldgiaj, ,shdmÈxÑ ysñlre f,i& ,sÅ; 
wjirh ,nd.ekSu'  

2. 2019 iema;eïn¾ ui 20 oske;s jd¾Isl uyd iNd /iaùfï /iaùï jd¾;d wkqu; lsrSu 

3. 2020’03’31 ka wjik a jq jir i|yd .sKqï ú.Kk .sKqï m%ldYh yd 2020’03’31 Èkg 

uQ,H ;;a;ajh ms<sn| m%ldYh yd ú.Kldêjrekaf.a jd¾;dj fuys i|yk a lr we;’ 

4. fï iuÕ tjkq ,nk jd¾Isl jd¾;dj ,eîug iy wkqu; lsÍu’ 

5. uyd NdKavd.drhg iud.fï tlu fldgialre f,i 2019Z2020 j¾Ih ioyd ,dNdxY fnod 

yerSu wkqu; lsrSu 

6. iud.fï ix.ufha ,smsj, 92 iy 93 jk j.ka;s m%ldrj úY%du hk ^jd¾Isl uyd iNd 
/iaùfïoS& úY%du hk wOHCIljreka jk ã'wd¾'à'rejkamqr uy;d iy fca'ta'ví'chiQßh uy;d 
iud.fï ix.ufha 94 jk j.ka;sh hgf;a kej; f;aÍ m;aùu'  

7. 2020Z2021 j¾Ih i|yd ú.Kljre m;alsÍug iy wjqreoao i|yd wOHCIjrekaf.a 

mdßf;daIslh ;SrKh lsÍu i|yd wOHCIjreka yg n,h mejÍu. 

8. oekqï oS we; wfkl=;A foa.  

 
wOHCI uKav,fha ksfhda.h u;, 
 

 
iSZi *hskEkaI,a i¾úia iy fldu¾I,a tackaiSia ^mqoa.,sl& iud.u 

 
iSZi ,xld fmdiafmaÜ iud.fï f,alïjreka 

 
  igyka  

uyd iNd /iaùfï§ fldgialrefjl=g Tyq fjkqfjka Pkaoh §ug" TyqZweh fjkqfjka Pkaoh mdúÉÑ lsÍug iy 

meñKSug m%;shqla;lfhl= m;a lsÍug ysñlï ;sfí’ m%;shqla;lhd iud.fï idudcslfhl= ùu wjYH ke;' fuu 

wruqK i|yd wdlD;s m;%h wuqKd we; 
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fmrl,disfha wdlD;sh 

 

 
         iSZi ,xld fmdiafmaÜ iud.u 

 
n , m ;% h 

 
  
'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''’’’’’’’’’’’''''''''''''''''''''''''''''mosxÑ'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''jk" uuZwms by; 

i|yka iud.fï idudcslfhl= ùu fya;=fjka ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' mosxÑ '''''''''''''''''''''''''''''''''''''fyda TyqZweh wiu;a 

jqjfyd;a ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' mosxÑ ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' hk wh uf.aZwmf.a n,h ,;a 

ksfhdacs;hd jYfhka 2020 iema;eïn¾ ui 30 jk osk iud.fï meje;afjk jd¾Isl uyd iNd /iaùfï§ iy hï l,a 

;eîul§o thg m%;sM,hla jYfhka meje;afjk iEu Pkao /iaùul§u" wmZud fjkqfjka Pkaoh §ug fuhska m;a 

lrñZlruq' 

 

2020 '''''''''''''''''''''''''''ui'''''''''''''''''''''''''oskfha§ w;aika lrk ,§’ 

 

 

 

 

 

       w;aik …………………………….. 

 

 

igyk 

 

 

• ksfhdacs;hdg Tyqg iqoqiq hhs isf;k mrsos /iaùul§ bosrshg f.fkk ,o òkEu fhdackdjlg Pkaoh m%ldY 

lsÍug yelsh 

 

• ksfhdacs;hd iud.fï idudcslfhl=ùu wjYH ke;' 

 

• iïmq¾K lsÍug wjYH Wmfoia fuys msgqmi igyka fldg we;' 
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